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Jegyzékháboru London,
"WolSÍmiic$íon. és Tokió közöli
A japán tábornokok megnyerlek, de a japán államférfiak elvesztik a háborúi, — 
írja az angol saiío — Ä japán miniszter elnök szerint az igazi háború csak most 
kezdődik — Berlin továbbra is Csangkaisek kormányát Ismeri el törvényesnek

Tokióból jelentik: \z Egyesült 
Államok tokiói nagykövete az el­
múlt éjszaka a japán külügyi hiva­
talhoz jegyzéket intézett, melyben 
éles formában tiltakozik a Panay 
ágyunaszádnak Nankingnál tör­
tént elsiilyesztése miatt. Az ágyú- 
naszád amerikai lobogó alatt ha­
ladt — mondja a jegyzék — bé­
kés célokból és kétségbevonhatat­
lan joggal tartózkodott a Jang- 
cse-folyón. Az ágyunaszádon a le­
génységen kívül amerikai hivata­
los és magánszemélyek voltak. A 
japán haderő tökéletesen semmi­
be vette Amerika jogait és ame­
rikai polgárokat, valamint ame­
rikai köz- és magán vagy ont pusz­
tított el. Az Egyesült Államok el­

várják a japán kormánytól, hogy 
formaszerü sajnálkozását fejezze 
ki, vállalja a teljes kárpótlás fize­
tését és nyújtson biztosítékot ar­
ra nézve, hogy hasonló esetek 
nem ismétlődnek meg.

A JAPAN VALASZ
A japán külügyi hivatal jegy­

zékben válaszolt az Egyesült Ál­
lamok tiltakozására. A jegyzék 
teljes mértékben eleget tesz az 
amerikai kívánságoknak, kifeje­
zésre juttatja a japán kormány 
bocsánatkérését, felajánlja a kár­
pótlást és közli, hogy minden 
szükséges intézkedést megtesz­
nek, nehogy hasonló eset újra 
előforduljon.

Sugijama tábornok, japán hadügyminiszter a következőket 
mondotta az újságíróknak:

— Japánnak még sok erőfeszítésre van szüksége, hogy megva­
lósítsa végső céliát a Távolkeleten. Japán ezt az elhatározását telje­
sen keresztül viszi.

Válnsx A*i£5$ieíarc«mBti
Tokióból jelenti a Havas-iro­

da: Hirota külügyminiszter abban
den nyújtott át Craigie tokiói an­
gol nagykövetnek, többek között

a válasz jegyzékben, amelyet lsed- ezeket mondja

__ Bátorkodom Nagyméltóságodnak kormányom mély saj­
nálatát kifejezni a Bee, Krikit Scarabeus angol hajókkal tör­
tént incidens miatt, amelyet a japán haderő téves tájékoztatá­
sa idézett elő. Közlöm Nagy méltóságoddal, hogy a japán kor­
mány haladéktalanul megtett minden szükséges intézkedést, 
hogy hasonló esetek ne ismétlődhessenek meg és egyben meg­
indította a vizsgálatot is, hogy a bűnösök elnyerjék bünteté­
süket. A japán kormány hajlandó a kért anyagi kártérítést 
megfizetni. Hirota végül annak a reményének ad kifejezést, 
hogy ezek a kellemetlen események az angol—japán barátsá­
got nem érintik.

LÉGI HARCOK
Tokióból jelentik: A Domei-iro- 

da közlése szerint a japán légi 
haderő kedden bombázta Kvang- 
szi tartomány fővárosának repü­
lőterét. A japánok 12 kínai gépet 
elpusztítottak.

Londoni jelentés szerint Stan­
ley kereskedelmi miniszter az al­
sóház keddi ülésén megcáfolta azt 
a hirt, amely szerint az angol kor­
mány egyes lőszergyáraknak meg 
engedi, liogr dum-dum golyókat 
szállítsanak Kínába.

A PEKINGI ELLENKORMÁNY
Pekingben kedden ünnepélyes 

formák között megalakult az uj 
kínai kormány, amely — mint je­
lentettük — »A kínai köztársaság 
ideiglenes kormánya« nevet vette 
fel. Az épületre, ahol az uj kínai 
kormány első ülését tartotta, a kí­
nai köztársaság régi, ötszinü lo­
bogóját vonták fel. Ezt a lobo­
gót az utóbbi időben már nem 
használták, mert a nankingi kor­

mány rendeletére néhány év óta 
a Kuomiutang-szervezet zászlójá­
val helyettesítették. A japán főha­
diszállás megbízottja a megalaku­
lás után üdvözölte az uj kormányt.

A Domei-iroda közlése szerint 
Kelethopei tartomány miniszter- 
elnöke kijelentette, hogy Huan, 
Hopei, Santung, Sansz! és Csahar 
tartományokban békebizottságok 
alakulnak, amelyek közigazgatási 
tekintetben kapcsolatot tartanak 
fenn az uj pekingi kormánnyal.

BERLIN NEM ISMERI EL
AZ VJ KORMÁNYT
A Reuter-iroda berlini tudósító­

ja beavatott helyről úgy értesül, 
hogy az uj kínai kormány meg­
alakítása semmiben sem változtat­
ja meg Németország álláspontját 
Csangkaisek kormányával szem­
ben, amelyet Berlin továbbra is 
Kína egyedüli törvényes kormá­
nyának tekint. A német kormányt 
ezentúl is Trautmann követ kép­
viseli Csangkaisek kormányánál.

MINISZTERTANÁCS
LONDONBAN

Londonból jelentik: Az angol 
kormány a szerdai minisztertaná­
cson foglalkozott a Sárga-folyón 
legutóbb történt eseményekkel. A

Havas-Iroda londoni jelentése sze­
rint Anglia egyelőre nem terv z 
közös lépést Amerikával a Távol­
keleten, mert előbb be akarja vár­
ni a Japánhoz intézendő újabb an­
gol jegyzék hatását, illetve Japán 
válaszát.

Fk dróma

Tóklóból jelentik: Konoye herceg miniszterelnök nyilatkozott 
Nanking eleste alkalmából. Kijelentette, hogy a japán haderő most 
már ura a Sárga-folyótói északra fekvő területeknek. Japán örül 
Nanking elestének — mondotta —, de sajnálja, hogy az .>00 mil­
lió főnyi kínai nép áldozata lett a nankingi kormány hamis poli­
tikájának. Csangkaisek tábornagy, aki úgy intézkedett, hogy az 
utolsó csepp vérig védjék Nankingot, az elsők között volt, ak on­
nan elmenekült. A nankingi kormány kibújt a felelősség alól es 
puszta helyi kormánnyá siltyedt. a 1-án m'n-sz-
terelnök, hogy N'iV. ng c!:s!c c s .
Iához és az Igazi ellenségeskedések kezdetét jelent., amely kettő­
zött áldozatokat Követel Japántól.

iíiroía jegyzéke a bombázásról
nyújtott át, még Roosevelt tilta­
kozó jegyzékének megérkezése 
előtt. A japán jegyzék többek kö­
zött ezeket mondja:

Washingtonból jelentik: A kül­
ügyi hivatal közzétette annak a 
jegyzéknek a szövegét, amelyet 
Hirota japán külügyminiszter a 
tóklói amerikai nagykövetnek

— Egy japán felderítő repülőgép, amely elég alacsonyan repült 
és a rossz látási viszonyok miatt nem ismerte fel az amerikai hajó 
jelzését, azt hitte, hogy a Panay ágynnaszád kínai csapatokat szál­
lít, ezért bombázta és elstilyesztette. Ilyen körülmények között vi­
lágos, hogy az egész incidenst félreértés okozta. A japán kormány 
mélyen sajnálja az esetet és őszintén bocsánatot kér az amerikai 
ko nánytól. A japán kormány kártérítést fizet az összes vesztesé­
gi kért és minden intézkedést megtesz a bűnösök felelősségrevoná- 
sára. A japán kormány annak a reményének ad kifejezést, hogy ez 
a Szerencsétlen esemény nem zavarja meg Japán és az Egyesült Ál 
lantok barátságát.

KOMMENTÁR NÉLKÜL
►
;TdNiói jelentés szerint a szerda 

reggeli japán lapok feltűnő helyen 
t.-tf-i’k a Tyn’-’—'ér'tim je- 
len Lését a Sárga-folyón történt 
eseményekről, de megjegyzéseket 
nem fűznek hozzá. Roosevelt el­

nöknek a mikádóhoz intézett sze­
mélyes üzenetét a japán sajtó nem 
közölheti, mert japán felfogás 
szerint a császár személye szent 
és felette áll minden politikai vi­
tának. Beavatott körök szerint a 
mikádö személyesen Is sajnálko­
zását fejezte ki a bombázás miatt.
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Nagy divat most színpadra vinni 
az egyszerű, az istenadta népet a ma­
ga szokásaival, a maga népi visele­
tében, hogy ott játssza el előttünk — 
mint odahaza a falujában — lakodal­
mi mókáit, a vőfélyt fölköszöntők­
kel, furfangos násznagyi kérdések 
’eladásával, vagy táncolja tüzes tán­
cait, dalolja dalait.

Ez ellen senkinek sem tehet kifo­
gása. Annál kevésbé mert hisz a né­
pi öntudat kialakításában nagy ré­
sze van a régi ió szokások feufóriá­
jának, a nép régi színes és tartós 
ruházata kedvelésének, ismeretének 
és viselésének Haj, nagy bői. ha egy 
népcsoport szégyenli i égi szokásait, 
mint például a göcseji s lemond ró­
luk, mert ezzel önmagát tagadja 
meg. egyéniségét adja föl Mi több 
egy érdekes vonást, ismertető jelet 
letöröl azon nép arcúi ól is amely­
nek tagjaként szerepel A népi vise­
lettel is megvan ez a baj, ha tatán 
nem is oly nagy mértékben. A szür­
ke hétköznanok a nagy kenyérár,n- 
dok, a verpítékes munka idővel 
tönkreteszi a szép és eredeti néni 
viseletét; az egységesítő munkás- 
zubbonnyal való felcserélésre kész­
teti a nép fiait a városi nép mosolya, 
no meg a pénzhiány is A díszes 
gyöngyös párta mind n drágább, 
mint a közönséges frj’cendő sőt mén 
akár egy kisasszonykai tn is A bo- 
korugrós, hétrét szoknyához tízszer 
annyi anyag kell, mint eny sima 
búk el szoknyához Hogy a selyem 
vállkendőrűl. buqqyos keményített 
ingvállról. mintás rózsás pruszlikról 
ne is szol-ak. Hogy ezek megtartása 
I legalább vasárnapokon való viselé­
se mégis csak kifizeti magát, ezt a 
legutóbbi vár év mutatta meg. A tar­
ka falusi viseleteket, rég. jó szoká­
sokat, táncokat, nótákat valósággal 
fölkapták dvatbahozták pénzkere­
seti lehetőségné tették Mezőköves­
det. Kalocsát. Boldogot Hévizt, a pa- 
lócközségeket. Sárközt a Hnrtnbá- 
ni/o? tömegesen keresik fel az idege­
nek Még messze külországokból is. 
E községek válogatott (iait leányait. 
embereit, asszonyait Párisig, Londo­
nig viszik ki. boon bemutassák ők et, 
r-ek meg az ö falusi tudományukat 
közprédára bocsássák

Ilyen ioo:i Cyönayösbokréta mi­
iünk. sa mos. nagyon kei'fs keinen 
maradt fenn Elsősorban a Duna 
mentén, Bogaiévá nipe irezet közöl- 
tVK. meg Doroszlovó Kupuszma. 
Svilo-eró is á'menetett valamit a múlt 
bál. Míg a Bánátban VoHovica köz­
ién csángó-magyar népe hordja még 
uz ősi gúnyát.

De sainos mdr meg is kell állnunk. 
Mert több hamisittatlu i bokrétánk 
nincs No azért a többiek se hamisí­
tottak, inkább csak s:in"oá>'asok N 
ift álljunk meg , jy szóra, nehtgy 
félrrértcssiink

Nincs semmi kifogásunk ellene, 
bogii más községek fnldmivelő ma- 
gyoTsdga fs Iparkodik kitűnni a 
pyöngtiösbokréták között azonsa ,j
nehéz ott, ahol a re li népszokás' 
kivesztek, azokat felújítani — ahol 
a vén letette eredeti ősi ködmr.i <■' 
fiirét, subáját, p6nd;'nét. azokat 
feleleveníteni Anélkül hogy szín­
padiassá. cslndlttd. erőltetetté ne vál­
jék.

Mert — hiába —- nem gyöngyös- 
bokréta az. ha az iparos vagy akár a

fQpqcfeltTJjsúi

Ha mindennapi gondjait és az élet nehézségeit el úgy
váltsa meg a jegyét

ÁRTATLAN A FELESNEM
3 felvonásis operett

vasárnapi előadására. — Jegyek elövete ben: 25, 20 15 és 10 dináros ár­
ban kaphatók: Abrehám János papír kereskedésében és a Ref; 

Olvasókörben. Telefon 23—24
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— Folytatás az első oldalról —

O!fisszor; nem tfäliaBsozBBta
A Reuler-iroda római jelentése 

szerint olasz hivatalos részről kö­
zölték, hogy az olasz kormány 
nem tiltakozik Tokióban Sandro 
Sandri, a torinói Stamoa tudósí­
tó iának halála miatt, aki — mint 
jelentettük — a l’anay ágyunaszád 
bombázása során életét vesztette.

Az olasz sajtó meghatott cik­
kekben emlékezik meg a hősi ha­
lált halt újságíróról. Sandri negy- 
venkétéves volt, nős, öt gyermek 
atyja. Végigharcolta a világhábo­
rút, sulvosrn megsebesült és több 
kitüntetést is szerzett. Grazirni 
tábornagyot végigkísérte a Vbiai 
és abesszíniái hadjáratban. Részt- 
vett az olasz lé«ió spanyolorszá- 
gi küzdelmeiben is és f "leg a Ala- 
1 aga és BMbao körüli harcokban 
tűnt ki. A japán—kínai háború 
kitörésekor Sair'ri nyomban a Tá- 
voli-eletre utazott.

Ciano kiililgyrmnisztcr Srndri 
halála alkalmából a Sfrmpa szer 
'.esi^f^é-réhez tát ira#ot in'ézett, 
amelyben közli, hogy a f»eis»*a 
uralom méhen gvá«zo<>a kiváló 
élharcosának elvesztését.

A JAPÁNOK
EL< NYOMVl N XK
A Oomei-iroda közlése szerint 

a japánok kedd°n nv',v-'7á'Iották- 
a Sárrn-folyó melletti Jzngcsaot, 
valarvnt \ u'"ngcsan és Mofiv-'an 
erődöket. A Ja marta-hadoszlon 
Nankingtól észak felé nyomul elő­
re.

A Peuter-iroda ielen,é,’e s’°rlnt 
a janin aknaralió hajók a »t.ady 
Byrd« angol hajóval é< egv ame­
rikai hatóval egvÜM több ezer me­
nekültet szállítottak el.

A POP« KNATKÉRÉS
NEM ELÉG
Londonból jelentik: Az angol 

közvéleményt nem e!é-,:ti ki danán
•»HHtnj tÓ'í*» P Pí'íl'l V h'Mll-

házasa ügyében. A Morning Post 
azt irja, hogy a bocsánatkérés és 
a kártérítési készség nem elegen­
dő. x Inn reméli, hngv a innán fő­

parancsnokság leváltja Hazimota 
ezredest, aki az idegen hadihajók 
bombázására parancsot adott. A 
japán hadsereg tekintélye is meg­
követeli, hogy valamennyi japán 
csapat tartsa tiszteletben a sem­
leges államok jogait, — irja a lap.

A Daily Express szerint a japán 
tábornokok megnyerték a hábo­
rút, de — ugylatszik — a japán 
államférfiak elvesztik.

AZ ÁLARC LEHULLT
A francia sajtót is igen élénken 

foglalkoztat'ák a távolkeleíi fej­
lemények. A La Renublique eze­
ket irja: »Az álarc lehullt. A ja­
pán repülök jól látták úgy az an­
gol, mint az amerikai lobogót, de j 
Tókióben azt akarták, hogy ne 
lássák. Euróoa tehát tűből szem­
bekerült a sárga veszedelemmel.«

A Jour fontosnak tart "a, hogy 
a demokratikus országok nem­
csak' akarják, de meg is valósít­
ják a bél;-4!. Példájukat más nem­
zeteknek is követni kell. Hasonló 
szellemben ir az Epoque is.

A LEGKÖZELEBBI CÉL: 
KANTON
A japán hadiárat legközelebbi 

célja Kanton, illetve Hongkong 
lesz. A japán lapok jelentik, hogy 
Csanekaisek tábornagy Kanton­
ban 31)0.001) embert akar össze­
vonni. Kanton megszállása min­
den bizonnyal véget vetne a kínai 
hadsereg további ellenállásának.

K/ Gyűjtse össze ezeket a napún- (,z 
ff) köm megjelenő kis figurákat. v_’0 
© darabból kirakhatja a milói Vé- © 
,A nusz lapunkban megjelenő a ak- 'Íz 

ját. A helyes megoid >shoz min-
^ den figurára szilk-ég van.
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MEGERŐSÍTIK
VLADIVOSZTOKOT
1 iankauból jelentik: A Takung- 

pao cinhi lan szemtanuk közlése 
alapján azt irja, hogy a szovjet lá­
zas sietséggel valóságos Alaginot- 
vonrlat én:t Vladivostok körül. 
Többek között frldrlntti repülő­
tér is készül, amelyben 1öf) repü­
lő trón befogadására van hely. A 
földalatti erőd’fé ,xkve a legna- 
"vobb gongot fordítják. A vladi- 
vosztoki helyőrséget 8 >,000 em­
berrel erősítették meg.

S; A megfejtés csak türelem kér- 
r> dósé. A megfejtőket ló.Ono dinár (© 

érték ti 1000 darab gyönyörű 7/j 
tárggyal juva.mázzuk. y.

Aki figurákat kivágni elmulaszt, 5) 
oly képen pótolhatja, hogy a ap gj 
eVenértékét bélyegben, válasz- ® 
bélyeggel együtt beküldi kiadó-

hivata.unkba. p

Bc$Bö§ PráSéDaii
Budapestről jelentik: Del bős fran­

cia külügyminiszter Beográdból jö­
vet reggel hat óra 5 perckor érke­
zett meg a budapesti keleti pálya­
udvarra. Az állomáson a külügymi­
niszter helyettese báró Apor megha­
talmazott miniszter. Mogreaux fran­
cia, Vukcsevics jugoszláv Korb cseh­
szlovák és Bosi román követ jelen­
tek meg fogadására. Del bos a pálya­
udvari váróteremben húsz percig be­
szélgetett báró Aporral, utána elbú­
csúzott a fogadására mcgielentektöl 
és 7 óra 2 perckor folytatta útját 
Prága felé.

Prágába délután öt órakor ér»
kezelt meg a francia külügymi­

niszter.
A prágai Wilson pályaudvaron 

ünnepélyes fogadtatást rendeztek 
tiszteletére. Dr. Hodzsu minisztetel­
nök és Krofta külügyminiszter veze­
tésével a kormány tagjai a Francia- 
országgal barátságos és szövetségi 
államok követei, számos közéleti elö­
ké'ős Ag és nagy néptömeg jelent meg 
fogadtatására.

MtWörorszaa íl7e}l 
wnmmii flílftssfüíitt

Washingtonból jelentik: Finnor­
szágon kívül Magyarország is bt je­
lentette az amerikai illetékes körök­
nél fizetési készséget. Magyarország 
közölte, hogy a háború után hitelbe 
kapott lisztszállitmánvok fejében ke­
letkezett tartozásának a felét meg­
fizeti.

földmivelő fiatalság évente kétszer- 
I háromszor bor jussá ju lob ogós inget,
1vl'ykés hiibit. sarkantyú:? csizmát, 
bőszáru gatyát ölt s piros pruszli- I 
kos, ezüst-nran ypikkelypártás, kis 
kceelés lányokkal szüreti mulatságot 
rendez Utána meg szétosztják a ru- ( 
hadira hókat, esetlen visszaad ’ák an- j 
nah. akitől kölcsönkérték s beteszik 
a ládafiába dohosodni egy esztendő- j 
re A következő szüretig S bíró • 

I uram a htrónéval meg a csőszökkel I 
j err iitt visszasüllyed piktorlegénnyé, I 
. inra 'nasamóddá
I Azé’-f mégsem merném lekicsi­
nyelni vagy vissrafejlesztetni a szé­
pen feVer ’ ilt. gnöngvöshokrétás moz 
pálmát. Kegyetlenség is volna ez, 

j megfosztani a nőn fiait bizonyos il­
lúzióktól, elképzelt szép ábrándok- 

, tói, letörölni mint a lepke szárnyáról |

azt a gyönyörű himport amelyet ne­
kik a gyöngyösbokrétás álom vilaga 
jelent.

Valamilyen inas megoldást kellene 
tehát keresni.

Ez a megoldás volna- felkuta'ni 
községenként vagy legalább vidé­
kenként a még fellelhető régi népvi­
seleti ruhadarabokat, esetleg régi 
fénykének, rajzok után helyreállíta­
ni azokat s lassan kitartó munkával 
rászoktatni a falu népét -- főleg lá­
nyait, asszonyait — arra hogy leg­
alább vasárnaponként, nagymisére, 
létániára újra öltse, magára a sutba 
dobott kaeabájt. Búcsúra bálba ab­
ban járjon.

Ugyanígy felkutatni, összeírni öreg 
anyókák, vén a pákák ajkáról a száz­
éves hagyományokat, nótákat, kö­
szöntőket, s kiadni azokat, kalendá­

riumokban, közkézre boe.sájtani, köz­
kinccsé tenni őket valamiképen, 
hogy a fiatalja újra megtanulja, 
megszeresse azt, ami az övé.

Ehhez természetesen önfeláldozó. 
I kellő szakértelemmel rendelkező, s 
í a nép előtt kedvelt emberek kelle­

nének. Ezekre vár a feladat, hogy a 
I helyes vágány!) >1 részben kitökkev- 
j telt gyöngyösbokrétás nekilendülés 

újra helyes irányba terelődjék.
Azok, akik a néppel eddig is fog­

lalkoztak s ma is törődnek, kísérel­
ték meg a fentvázolt módon megin­
dítani s kifejleszteni a gyöngyösbok­
rétás mozgalmat, ott is, ahol eddig 

I nem volt, mert a népi öntudat fel- 
I ébresztése és önmegismerése terén 
i bizony még nagyon sok a tenni való.

BATTA PÉTER
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Parisból jelentik: A Weidmann- 
ugy legújabb megdöbbentő szen­
zációja, hogy az eddigi öt áldo­
zaton kivül fölfedezték a frank­
furti szörny hatodik áldozatának 
kilétét is, egy elzászi fiatalasszony 
személyében. A hatodik áldozat 
elvált asszony, leánynevén Janine 
Berst, akinek volt férje Búgén 
Keller gazdálkodó. Az asszonynak 
Strassburg közelében nagy birto­
ka volt, amikor 12 évvel ezelőtt 
férje feleségül vette. Három évvel 
ezelőtt elvált férjétől, hosszabb 
időt töltött Németországban, majd 
pedig Strassburgban telepedett le, 
ahol barátnőjénél, Wickersné asz- 
szonynál lakott.
Ez év szeptember 30-én két gyer­
mekét Montbeliardba vitte, ahol 
kollégiumba íratta be őket. Ugyan 
ezen a napon visszautazott Strass- 
burgba, ahonnan október 2-án 
Párisba utazott és

azóta sem volt férje, sem ba­
rátnője nem kapott hirt felő­
le. Tegnap azután a volt férj 
és a barátnő jelentkezett a 
strassburgi rendőrségen és 
bejelentette, hogy gyanújuk 
szerint Kellerné Weidmann 

áldozata lett.
A st. cloudi halálvillában valóban 
megtalálták Keller útlevelét és egy 
fényképet, amelyről a férj és a 
barátnő felismerték az eltűnt asz- 

■szonyt.

A REJTÉLYES 
AJÁNLÓLEVÉL
Wickersné elmondotta, hogy 

barátnője október 2-án azzal a 
szándékkal utazott el Strassburg- 
ból Párisba, hogy ott társalkodó­
női állást vállal egy amerikai csa­
ládnál. Magával vitte a volt férje 
nevére kiállított útlevelét, amelyet 
megtaláltak a szörnyű villa pincé­

jében. A barátnő értesülése sze­
rint Kekemének egy németorszá­
gi ismerőse szerezte volna a tár­
salkodónői állást és Kellerné el­
mondta neki, hogy ez az ismerő- 
se hívta sürgősen Párisba, hogy 
ajnálőlevelet adjon neki és elfog­

lalja az állást.
— Feleségem rendkívül hiszé­

keny természetű nő volt, — mon­
dotta az asszonyról Keller, a volt 
férj — és házasságunk idején na­
gyon kellett rá vigyáznom, mert 
vadidegen embereknek minden 
ígéretét elhitte. Tudom róla azt 
is, hogy rendkívüli módon szere­
tett volna dolgozni és biztos va­
gyok abban, hogy a Párisban szá­
mára kilátásba helyezett társalko­
dónői állás annyira elkábitotta, 
hogy elmulasztotta az állásközve­
títő megbízhatóságának utánanéz­
ni. Felfogásom szerint

Weidmann lehetett ez a köz­
vetítő, aki három német aján­
ló levelet Irt egy amerikai 
családhoz volt feleségem ér­

dekében.
Ami a st. cloudi villában megta­
lált útlevelemet illeti, erről én is 
a legnagyobb meglepetéssel érte­
sültem, mert eddig nem fedeztem 
if el a régi útlevél elvesztését. Ezt 
jaz ^útlevelemet öt vagy Ivat évve

ezelőtt váltották ki, feleségem el­
válásunk után sok családi vonat­
kozású okmányomat magánál 
1 Y.t0tta’ igy maradhatott birto­
kában útlevelem is, amely azután 
eddiS niég ki nem derített kö- 
rülmenyek között Weidmann ke­
zeibe került.

Wickersné asszony, az eltűnt 
Kellerné legjobb barátnője el­
mondotta, hogy Kellerné egy De- 
vender nevű délamerikai család­
nál akart vállalni társalkodónői 
állást.

— Október 2-án — mondotta — 
kikisértem a strassburgi pályaud­
varra és jól emlékszem, hogy töb­
bek között volt egy nagy bőrönd­
je is.

Ezt a bőröndöt határozottan 
felismertem az egyik újság 
fényképéről, amely azt ábrá­
zolta, hogy a st. cloudi halál- 
villából elszállítják Weidmann 

holmijait.
— A rendőrségen megmutattak 
nekem egy fényképet is, amelyet 
szintén Weidmann iratai között 
találtak. Ez a fénykép egy asz- 
szonyt ábrázol két gyerekkel. Az 
asszonyban felismertem eltűnt ba­
rátnőmet ...

A KISZEMELT 
HETEDIK ÁLDOZAT
Mialatt a rendőrség a hatodik 

áldozat ügyében nyomoz, jelent­
kezett egy Metier nevű fiatalem­
ber, akinek vallomásából kiderült, 
hogy majdnem hetedik áldozata 
lett a szörnynek. Métier elmon­
dotta, hogy a Hotel Haussmann 
halijában rendezett képkiállitáson 
megszólította őt egy magas, ele­
gáns fiatalember, akit sohasem lá­
tott és megkérdezte, hogy ő is 
festeget-e. A fiatalember igenlő 
válaszára az ismeretlen ezt mon­
dotta:

— Én is nagyon szép fest­
ményeket őrzök a villámban. 
Meghívom önt, látogasson 
meg és nézze meg képeimet.
Métier azonban nem barátko­

zott össze az alkalmi ismerőssel, 
megköszönte a meghívást és fa­
képnél hagyta az idegent.

— Három nappal később — 
mondotta Métier az újságíróknak 
— az újságokban legnagyobb meg 
lepetésemre felismertem Weid­
mann fényképében azt az embert, 
aki a kiállításon össze akart ve­
lem barátkozni. Kétségtelennel 
tartom, hogyha szembesítenének 
vele, határozottan felismerném, l

különösen, ha hangját is halla­
nám.

Ha Métier elfogadta volna a 
meghívást, nyilván ugyanarra a 
sorsra jutott volna, mint Weid­
mann négy áldozata, akiket a bes­
tiális szörny hátulról főbelőtt. 

Egyik áldozata le Blond, ak­
kor kapta a halálos lövést, mi­

kor gyanútlanul Weidmann 
festményeit nézegette a villá­

ban.
Ugylátszik, ezt a sorsot szánta 
Weidmann Métiernek is, aki azon­
ban nem ment lépre.

Weidmann egyébként élettörté­
netét irja a börtönben. Védőügy­
védje kérte meg, iiogy a védelem 
adatainak kiegészítése céljából ir­
ja meg bűncselekményeinek és 
életének pontos történetét. Érde­
kes momentuma az uj Landru meg 
rázó történetének, hogy Weidmann 
nem tudott pénzt adni írószerre 
és kéziratpapirosra, mert egy pa­
ra készpénze sem volt, amikor le­
tartóztatták. A fogház igazgató­
sága utalt ki számára írószereket.

BŰNTÁRSAIT VÁDOLJA 
WEIDMANN

Drámai lefolyású kihallgatás so­
rán Weidmann Jenő, a vaucresso- 
ni tömeggyilkos tegnap este a 
vizsgálóbíró előtt súlyosan terhe­
lő vallomást tett bűntársára, Pier­
re Millionra nézve.

A tömcggyilkos azt állítja, hogy
az elzászi Kellerné meggyilko­
lásánál Million segédkezett és 
Million volt az, aki meggyil­

kolta Le Blond párisi keres­
kedőt.

Weidmann beható részletesség­
gel mondotta cl Kellerné meg­
gyilkolásának körülményeit. El­
mondotta, hogy ő és Million hir­
detést adtak fel, amelyben állást 
Ígértek és Kellerné abban a felte­
vésben ismerkedett meg velük, 
hogy Vichyben állást szereznek 
neki. Automobilon indultak út­
nak, közben azonban a fontaine- 
blcaui erdőben Barbisson mellett 
megállították a kocsit, azzal az 
ürüggyel, hogy kisebb sétát tesz­
nek.

Weidmann szerint Million sé­
ta közben hátulról az asszony­
ra rálőtt és tarkóján halálos 
sebet ejtett. A meggyilkolt asz- 
szonynál azonban mindössze 
100 frank készpénzt talá'tak, 
továbbá egy 1300 frankról 

szóló csekket,
amelyet Million barátnője, Colet­
te Tricot váltott be egy párisi 
postahivatalban. Colette Tricot 
jutalmul egv aranygyűrűt és 100 
frankot kapott.

Lerázták a macskák egy 
pacsin halott asszony 

orrát és fülét
Tragikus esemény történt a pa­

csin »Senkik majorján*. Majlát Ju­
lianna 67 éves szegény munkásasz- 
szony és férje a falutól nem messzi­
re levő Vojnich majoron lakott, 
amelyet a népnyelv »Senkik major­
jának* hiv. Férje, aki az egyik ta­
nyán szolgál, hetenkint csak egy­
szer kereste fel feleségét. Amint leg­
utóbb ismét hazatért, az ajtót zárva 
találta. Rosszat sejtett és kevés ha­
bozás után feltörte az ajtót. Ahogy 
a szobába ért, borzalmas látvány tá­
rult szeme elé.

Felesége holtan feküdt az ágy 
mellett s az oszlásnak induló hul­
la fülét és orrát már teljesen 

lerágták a házban levő éhes 
macskák.

Az orvos megállapította, hogy 
Majlát Juliannát szivszélhüdés ölte 
meg néhány nappal előbb.

Bebizonyítottam !
Egy csomag Likalit faszénbrikettel annyit 
lehet kivasalni, mint három csomag közön­
séges faszénnel. Három csomag faszén ára 
4 dinár 50 para, egy csomag Likalit bri­
kettfaszén ára 5 dinár. A Likalit brikett- 
faszén szagtalan, főfájást nem okoz, gá­

zokat nem képez .
Drvara „VATRA“ - D. Brafer, Noviszád. telefon 30-88
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Szemtől szemben 
a szegénységgel, nyomorral 

és éhség<fel
A növi szadi lngyentienyét egylet naponta Háromszáz 

szegény, rongyos istiolás gyermeknek ad ingyen 
jóízű meleg ebédet

Az igazi tél még nincs is itt, de 
a mostani esős, 'nedves, sáros idő 
még rosszabb, mintha keményre 
fagyott hó csikorogna a cipőnk 
alatt. — A keményre fagyott 
fió ellen a rongyos cipőjüek 
jobban védekezhetnek, mint az eső 
és • sár ellen. A hó nem fp- 
lvik be a cipő hssadékain, mert 
néhány rongy minden házban a- 
kad, amivel pótolhatják a talp 
folytonossági hiányait, de a hideg 
esővíz mindenhova behatol és kí­
méletlenül megtámadja a szerve­
zetet. És Noviszádon bizony na­
gyon sokan vannak, akiknek nin­
csen annyi pénzük, hogy jó tal­
pat szögei telhessenek a maguk 
vagy gyermekeik cipőjére. Csak 
el kell menni az elemi iskolákba 
és megnéni, hogy mennyi hiányos 
öltözetű, rongyos cipőjű, gyen­
gén táplált gyermek ül a tanter­
mekben. A noviszádi jótékony 
egyletek igyekeznek segíteni, a- 
mennyire lehet ezeken a szegény 
gyermekeken, akik mindig többen 
lesznek, a segélyezésükhöz szük­
séges pénz pedig nem akar olyan 
arányban növekedni, amint arra 

szükség lenne.
A jótékony egyesületek nagy­

része főleg az ünnepek előtt se­
gélyezi a szegényeket, rnig az in­
gyenkenyér és csecsemő egylet 
egész éven át igyekszik istápolni 
az arra szorultakat. A tél nagyon 
próbára teszi ezt az egyletet is. 
Évekkel ezelőtt alapította elnök­
nője, Kohn Ilona javaslatára az in­
gven konyhát, amelyen a téli hó­
napokban a szegény iskolásgyer­
mekek részére főznek meleg, táp­
láló ebédet.

Itt az egyesedet székházéban, 
az ebédkiosztás alkalmával 
kerülünk szembe az igazi 
nyomorral, szegénységgel és 

éhséggel.
Összeszorul a szive az embernek, 
amikor itt koncentrálva látja a 
nyomort, szegénységet, ami kü­
lönben szétosztva a város sok is­
kolájára, mégsem ötlik annyira 
szemünkbe. De itt szemtől szem­
be állunk a sűrített nyomorral. 

Naponta háromszáz, rongyos, 
éhes gyerek várja, hogy meg 
kapja a jó meleg levesét, fő­
zelékét kevés hússal és darab 
kenyerét, mert bizony otthon 
nem jut sem meleg ételre, de 
még sokszor száraz kenyér­

re sem.
Az Ingyenkenyér egylet vezető­

ségének hölgyei a legnagyobb ön­
zetlenséggel dolgoznak, csakhogy 
minél több éhes szájnak juttassa­
nak meleg ebédet és bizony sok­
szor nagy gondot okoz, honnan 
szerezzék a bevásárláshoz es sze­
mélyzet fizetéséhez szükséges 
pénzt. A közintézmények nem na­
gyon sietnek an vagi támogatásuk 
kai, a magánosok pedig tisztelet 
a kivételnek — inkább gáncsolják 
mint segítik ennek az igazán nagy 
támogatást érdemlő egyesületnek 
a munkáját. Az Ingyenkenyér egy­

let tanulókonyhájával olyan szo­
ciális munkát végez, amit nem le­
het eléggé dicsérni és hálálni. Itt 
nem bürokratikus az elintézés, a 
szeretet és szív szava igazgat min­
den lépést, minden mozdulatot, 
minden szót. Nem is fordul elő, 
hogy a szegények élelmezésére 
szánt cikkek máshová kerültek 
volna, mint abba a fazékba, ahol 
a nincstelen szülők gyermekei ré­
szére főzik az ebédet. Ezért kel­
lene a városnak, bánságnak és 
minden más intézménynek na­
gyobb szeretettel és jóindulattal

I viseltetni az egyesület irányában, 
mert a jótékonyság olyan terén 
működik, amelyet azelőtt teljesen 
elhanyagoltak. Aki végignézi, 
hogy milyen jó étvággyal, milyen 
mohón eszik a szegény gyerme­
kek naponta az ebédet, maga is 
be fogja látni, hogy az egyletnek 
sokkal nagyobb támogatásra van 
szüksége, mint amilyenben eddig 
részesült. Elvégre Noviszád váro­
sa évente tekintélyes összeget ad 
egyesületeknek és intézmények­
nek támogatás címén. \ an ezek 
között sok olyan egyesület, ame­
lyek hangzatos címeken kivid sem 
mi mással nem rendelkeznek, de 
ez a cim elég, hogy évente ezre­
ket vegyenek fel a városi pénz­
tárból csak azért, hogy Isten tud­
ja milyen költségeiket fedezzék. 
Mennyivel jobban tenné a város, 
ha ezt az összeget olyan jótékony 
célú egyesület támogatására for­
dítaná, amilyen az Ingyenkenyér 
egyesület, ameiv tényleg szegé­
nyek istápolására fordít minden 

I pénzt.

Szotnborból jelentik: dr. Brezs- 
nik Viktor hármas tanácsa teg­
nap tárgyalta a pénzhamisítás­
sal vádolt Kracsá k An­
tal 52 éves doroszlovói pásztor, 
Pernár Tamás 32 éves lakatos, 
Petrovics József 40 éves bukov- 
ljei lakatos, Tumukox ics József
41 éves szí. bródi földműves, Dió- 
si János 42 éves doroszlovói föld­
műves, Bede János 2fi éves telecs- 
kai földműves, Gál Antal 27 éves 
bajmoki földműves, Müller Péter
42 éves sztarisziváci téglagyáros, 
Sipos András 31 éves tclecskai 
földműves, Bebek István 35 éves 
szí. bródi lakatos, Lendvai Ferenc 
27 éves telecskai földműves, Bo­
ti acsek Juraj 34 éves opriszávci 
molnár, Zovko Gerő 31 éves dol- 
nji-andfijevei tejcsarnokos, Posz- 
pisni Dragutin 37 éves zagrebi 
mehanikus, Tamaszini Emil 24 é- 
ves baranyai téglagyáros és Ta­
maszini Mató 27 éves jagurai tég­
lagyáros bűnügyét. A tizenhat 
vádlott közül Petrovics ügyét el­
különítették, Petrovics valamint 
Zovko Gerő, Poszpisni Dragutin 
és Tamaszini Mato nem jelentek 
meg a főtárgyaláson.

A vádat Gabrics Sztepan ügyész 
képviselte, a védelmet dr. Nikol ics 
Kornél, Lenkievics Hrizant, dr. 
Deák Imre, dr. Tom ics Györgye, 
dr. Vukovics Gerő, dr. Panics 
Szvetozár, dr. Scheib Károly, Kol­
lár Mátyás, dr. Nagy Béla és dr. 
Tóth József látták el. A nagy per 
tárgyalása kerek 12 órát vett 
igénybe. Reggel 9 órakor Gábrics 
ügyész felolvasta a több oldalra 
terjedő vádiratot, amely szerint 
az első fiz vádlottat azzal vádol­
ja, hogy az 1932. év végén és az 
1933 év elején

..Lux Radio

a legmodernebb
rádiókészülék.
Eladja

1» Marko Dosier, Novi 
Sad, Hr. Alexandra 24

Tizenhattagu pénzhamisító r.t. 
a szombori törvényszék előtt

Nagydctra verték, kegy pénzt eterrek gyéiíeni
szövetkeztek, hogy hamis 

pénzt készítenek.
Ezért 1933 elején Pernár, Petro­
vics és Bebek elmentek Szlavon- 
szkibródba, ott felkeresték Andri- 
jev ics Joszip tipográfiái mun­
kást, akitől hamispénz készítésé­
hez szükséges litográfiái köveket 
kértek, később pedig különböző 
festéket, zselatint, papirost és e- 
gyéb kelléket. Röviddel a megren­
delés után Kracsák, Petrovics, Tu- 
nukovics, Diösi és Bede átvették 
a követ és Andrijevicsnek kifizet­
tek 400, később pedig 2280 dinárt. 
A kövek átvétele után Peti ov ics 
kocsin átszállította a köveket Bu­
kóvá je községbe, innét személy- 
poggyászként szállították Dorosz- 
lovóra s innen Telecskára. Te­
le cskán Bede szalmába rejtette a 
köveket. Bede azután elmondta 
Síposnak, hogy a kövek hamis 
pénz készítésére valók s helyet 
kell nekik találni. Végül a köve­
ket Telecskáról Szivacra szállítot­
ták. ahol Müller téglagyárában 
helyezték el.

Diós! és Gál 1000 dináros 
bankjegyet adtak, hogy meg 

legyen a minta.
Tunukovics ezután Andri jev icstől 
kért utasítást, hogy mikép kell a 
litográf kövekkel bánni s próbál­
ta lerajzolni az 1000 dinárost, a- 
mi azonban nem sikerült. Vala­
mint nem sikerült hamis pénzt ké­
szíteniük, mivel Andrijevics ideje­
korán jelentette a dolgot a rend­
őrségnek. Lendvai azért bűnös, 
mert nem jelentette a dolgot ide­
jében a hatóságnak, Bede pedig, 
mert ő is kért ezer dinárost és 
1500 dinárt, hogy a pénzkészités- 
hez szükséges eszközöket besze-

A karfcsoayi ajándék legyen szép, praktikus 
és örömei okozó!

Márkás p -cellán, Valódi óloinkristály, 
Modern Ivóhószleíek, Kvőesz köz ö k. 
Zománcedény, Honyhatelszerelési cikkejt.

Jő/jön mentül előbb kozzam, igaz-in van miből válogatnia!
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rézzé. Bohacsek Zovko, Poszpisni 
és a két Tamaszini azzal hibáztak, 
hogy nem jelentették a dolgot a 
hatóságnak s segédkezett keresni 
litográf munkást, aki a viznyri­
mától elkészítette volna. Tamaszi­
ni Mató adott Tunukovicsnak 
ezer dinárt, hogy a pénzkészités- 
hez szükséges eszközöket megve­
gye. Végül Tunukovics és Zovkó 
1934 március 7-én Beográdban 
felkeresték Szinger Szlávkó fény­
képészt s megbízták, hogy 

keressen ügyes embert, aki a 
pénz készítéséhez és rajzolá­

sához ért,
ezért Szingernek 100 dinárt adtik. 
Szinger a kapott pénzzel együtt a 
rendőrségre ment, ott jelentette 
az esetet, majd az szakértőként 
kiküldte Mitrovics rendőrségi 
tisztviselőt, akinek Tunukovics és 
Zovko 20.000 dinárt kínáltak 
munkájáért s Tunukovics azzal tá­
vozott, hogy 8 napon belül be­
szerzi a még szükséges dolgokat. 
De a tervből nem lett semmi, 
mert a hatóság letartóztatta őket 
s a beográli nyomon elindulva 
megtalálta a köveket s az eddig 
beszerzett anyagot Szivaron s 
megindította a vádlottak ellen az 
eljárást.

A tárgyaláson a vádlottak ki­
hallgatása több órát vett igénybe; 
A tizenhárom vádlott közül csu­
pán Tunukovics és Bede vallja be 
bűnösségét. Tunukovics elmon­
dotta, hogy abban az időben sem­
mi kereseté sem volt, szegény em­
ber létére igy akart pénzhez jut­
ni. Bede bevallotta, hogy a ható­
ságnál dolgozott litográf kövek­
kel, látta mikép kell velők bánni, 
gondolta neki sikerülni fog ha­
mis ezerdinárost készíteni. Müller 
Péter téglagyáros, akinél a köve­
ket és a többi anyagot megtalál­
ták, elmondotta, hogy az egész­
ről nem tud semmit, mert 

akkoriban három napon át 
egyfolytában részeg volt s 

nem emlékszik semmire.
Sok fajtájú kő van nála raktáron. 
A többi vádlott tagadta bűnössé­
gét. Azzal védekeztek, hogy egy­
szerű földművesek, nem tudták 
mire valók a kövek s azt sem, 
hogy az estet a hatóságnak kellett 
volna feljelenteni. A bíróság ki­
hallgatta Bosnyák József tipog­
ráfiai munkást, mint szakértőt. A 
szakértő szerint

sem a kövek sem a többi 
anyag nem alkalmas hamis 

pénz készítésére.
Felolvasta a bíróság a Narodna 
Banka szakvéleményét, amely 
szintén kifejti, hogy a kövek nem 
alkalmasak papírpénz készítésére. 
Végül felolvasták Szinger, Andri­
jevics és Mitrovics tanúvallomá­
sait. A vád és a védőbeszédek el­
hangzása után a bíróság este 9 
órakor mondotta ki ítéletét, amely 
szerint

valamennyi vádlott bűnös.
mert beszereztek olyan eszközö­
ket és anyagokat, amelyek pénz- 
hamisítás céljára szolgálnak. Egy­
évi elzárásra ítélték Bede Jánost. 
8 havi elzárásra Tunukovics Jó­
zsefet, a többi vádlott három havi 
elzárást és G00 dinár pénzbünte­
tést kapott.
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Bajer Pál tizenkét kerékpárt lopott, 
Csordás György ötöt

Tárgyalások a szombort törvényszéken
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Szomborból jelentik: dr. Vészé- I 
lovszki Dezső hármastanácsa Ba­
jer Pál 26 íves kucurai földmű­
ves és Csordás György kucurai 4] 
■éves sofőr bűnügyét tárgyalta. 
Bajer Pált azzal vádolta az ügyész, 
hogy az 1935 év folyamán Bács- 
kodobropoljén egy kerékpárt el­
tulajdonított Triszler Józseftől 
1200 dinár értékben. Az év fo­
lyamán ismeretlen tulajdonosoktól 
eltulajdonított Noviszádon még 
öt biciklit: egyet Szrbobránban, 
egyet Deszpotszveti Ivánon, to­
vábbá Sztcpanovicsevón, Pivnicán 
és másutt,

összesen 12 kerékpárt.
Csordás György 1935 október hó. 
5-én Sztárivrbászon a vendéglő 
elől elvitte Heinrich Simon bicik­
lijét, mely 500 dinárt ért. 1935 
szeptember 29-én Torzsán Huber 
Fülöp cukorgyári tisztviselő 1000 
dináros kerékpárját, 1935 június 
30-án Kulán Endlein József ud­
varából egy 1000 dinár értékű bi­
ciklit, továbbá Pasicsevó állomás­
ról ismeretlen tulajdonostól egv 
kerékpárt s végül mert Bajortól 
átvett eladásra több biciklit, bár 
tudta, hogy miképpen jutott hoz­
zá.

Ugv Bajer, mint Csordás ta­
gadták bűnösségüket. Elmondot­
ták, hogy nem lopták a bicikliket, 
igaz, hogy a rendőrségen beval­
lottak mindent, de csak azért, 
mert verték őket. Ezzel szemben 
Triszler József, Endlein József, 
Kalencsics Márkó és más tanuk 
az ellenkezőt igazolták. A bíró­
ság Bajért, aki már többször volt 
büntetve lopásért és más bűncse­
lekményért,

3 évi fegyházra ítélte, mint
visszaeső bűnöst, Csordást

pedig hathavi elzárásra.
Ugyancsak kedden tárgyalta 

Popovics Rád ivó j hármas tanácsa 
Gajics Vujadin 24 éves szombori 
fiatalember bűnügyét. Gajics \ u- 
jadin 1936 év október 3-án Bős- 
nyák Ernő nyomdájában gömbö­
lyű bélyegzőt készíttetett a szuho- 
ticai kereskedelmi akadémia fel­
írással.

A főtárgyaláson Gajics kijelen­
tette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek a terhére rótt bűncselek­
mény elkövetésében. Abban az 
esztendőben az árvaszékhez pá­
lyázott állásra s iratait személye­
sen vitte le Rajics bánhoz. Az 
iratokhoz a kereskedelmi iskola 
első osztályának bizonyítványát 
csatolta, mivel a második osztályt 
Szuboticán nem végezte el. A bá­
ni hivatalban neki mindent meg­
ígértek s végül Anisics tisztvise­
lőt nevezték ki az árvaszékhez. 
Gajicsot ez nagyon elkeserítette s 
érdeklődni kezdett a kinevezett 
tisztviselő után. Úgy hitte, hog\ 
Anisicsnek sincs meg a kellő ké­
pesítése s ekkor fogant meg ben­
ne a gondolat, hogy Anisics talán 
hamis bizonyítványt készített ha­
mis bélyegzővel. Azért ment e, 
Bosnyákhoz, hogy megtudja,
lehetséges-e simán ilyen bélyeg­

ző birtokba »ütni.
Meg is rendUte a bélyegzőt Bős 
nyáknál, azután át akarta adni n 
.rendőrségen, de közben 1

őrségi közeg letartóztatta. A rend 
őrségen megfélemlítették, mire 
kénytelen volt bevallani, hogy a 
szuboticui kereskedelmi második 
osztályának bizonyítványát akarta 
elkészíteni. Bár neki arra akkor 
már szüksége nem volt, mivel ira­
tait már jóval előbb beadta a bán­
sághoz. Tanúként kihallgatta a bí­
róság Pelagics Milorád rendőrfel­
ügyelőt, aki elmondotta neki, 
hogy járt nála egy fiatalember, 
aki n szuhoticai kereskedelmi 
akadémia titkárjaként mutatko­
zott be és bélyegzőt rendelt. Pe­
lagics rendőrségi közeget küldött 
ki, aki röviddel a bélyegző átvé­
tele után letartóztatta a hamisítót. 
Bosnyák Ernő elmondta, hogy 
megkérdezte a fiatalembert, mi­
ért Szomborban készíttet bélyeg­
zőt, mikor Szuboticán is van, aki 
elkészíti, a fiatalember azt vála­
szolta, hogy itt olcsóbb. Kérdez­
te a nevét, mire Ga jics felirta, ő 
pedig a rendőrségnek adta át. Ki­
hallgatták még a vádlott apját, 
Gájics Jolánt is, akinek a vád­
lott elmondta, hogy mikép szeret­
te volna leleplezni a kinevezett 
tisztviselőt. Ö a iiát lebeszélte a 
tervéről. A bíróság ítéletében bű­
nösnek mondotta ki Gajicsot és

Mi a
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-Qoyetu 50 eve gyárt gyógysze­
reket.

Fízóta .Move»« a: emberi betegségek 
elleni küzdelem egyik úttörője.

■ floyet« ma világvállalat, amely­
nek hírneve az egész földön elterjedt.
,4 sok gyógyszer között, ameíyek megafapoz* 
tói fi • « cég Birne vet az Aspirin weg»

Jti zás. reuma es fájda írnak eííen küfőníeges 
n ep s z e r űs eg n e k örvendő kiváló szer. 
Aspirin V o ct> óta takíetták, aíakjáSan 
s ff ifJg (egeíterjedtebb gyógyszere.

Aspirin
A BIZALOM KÉSZÍTMÉNYE!

A Hirdet. S. 751. 17 — Vili—1937. *1lat lajstromozva.

1 havi elzárásra és 120 dinár 
pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

Jogerős a fcrtgifiitíossággoi 
Műolt csuruál asszony

felmentése
A noviszddí semmllőszeH elutasította a vád 

ícium/sgálaii Kérvényét
Tnpálszki Szívó rsurugi gazdálkodó I szemben olyan véleményezi adott,

felesége 1936 november H-én tizenhá­
rom eiroksöpriit vett a piacon Szinti- 
k n Sztevin árustól. M.tVán megkötöt­
ték az alkut, Tujiálszkiné megkérte

-d.- I , g V <1*11 Hazavinni a
sepruK et 
szállitrm

mivel egyedül n.-ni bírja 
inkább majd meglőni ja

p1-
t'i-

nom pálinkával. Szentkút 1-a -z.-. ge-,m 
segített az asszonynak. Mikor azután 
megérkeztek Top dszkiekhoz,

rz ajtókat zárva találták és ami­
kor mégis behatoltak a házba, To- 
pálszkiné ijedten újságolta el, hogy 
amig a pi-con volt. valaki megölte 
az urát és elrrb- t tőle 16 000 di­

nárt.
Az eset n.irv szenzációt keltett Csit- 

rugon és mivel az ügyet gyanúsnak 
találták, a hatóságok vállalni kezdték 
Tnpálszkinét, hogy nem-e ö öltő meg 
az urát? Topálfzkiné tagadta, hogy va­
lami köze lenne a gyilkossághoz. El­
mondta, hogy

reggel 8 óra tájban, amikor elment 
a piacra, férjének mén semmi ba­
ja sem volt, mikor pedin hazatért, 

urát holtan találta.
Dr. Jovánovics .lován orvos ezzel

hogy
Topálsrkit még hajnali 4-5 óra 
kőzett ölték meg olymódon, hogy 
a tettes nagy erővel fejbesujtotta 

kemény, súlyos tárggyal.
Ilyen előzmények után kerül' az 

ügy ,Ét povi-zádi türvé-nyszék Maksz. 
movies t.inai'-.'i elé. A tárgyal isnn. a 
I sí lyitási el Írás befejt tűvel az íl- 
liimligyész fenntartotta a. szándékos 
emberölés vádját TopáSzkiné ellen, 
míg Arszenijevies Milorád tlr. védő 
indokolt érvekkel a vádlott felmenté­
sét követeim, mivel a. tárgyalás folya­
más semmiféle hznnyiV'k sem merüli

lop. zkiné bűnössége mellett
A törvényszék magáévá is tette a 
védelem indokait és fe mentette a 
vád és kovetk-zn-énvei alól To- 

pálszkinét.
Az államügyész azonban felülvizs­

gálati kérvényt és fo'ebbezést jelen­
tett. be és így került az ügy n növi- 
szadi semniitöszék elé. \ novisz-dt 
semmilősz 'k Bogoszt vlvcvic- P.mil'.'án 
tanácsa tegnap délelőtt nyilvános tár­
gyalást tartott az ügyben és jogerősen 
p-egerősiletto a törvényszék 1 elmentő 
Ítéletét.

I társasig, akik 1937 nyarán több betö­
rést és más szélhámosságot követtek 
eL

A betüröszervezet feje Dinűtrijevies 
(Javra, a'ig IS éves szabósegéd, tagjai 
Sz mies Iván 23 éves géplakatos se­
géd. Pavlnvics Pét ár IS éves lakatos- 
segéd, Patai László 19 éves villany- 
szerelő é.s egy !tl éves noviszádi bőr­
űn. a társaság két tagját, Pavlovicsot 
és Patait már elitélték két évvel ez­
előtt is lopásért, míg Sztipie.set javító 
intézetbe utalták gyújtogatásért.

Az öt fiatal suhanó ijedten és vala­
hogyan mégis dacosan áll a két feigy- 
i"r előtt s szorongó szívvel hallgatja 
az állam ügyész vádiratát. Amikor 
egyik-másik nagyobb esetüket említi 
a vádirat, sunyin mosolyognak...

A vádirat szerint különböző össze­
tételekben több betörést követtek el. 
Ketten-hárman követtek el egy-egy 
munkát, de vezérük Dimitrijevies min- 
di n iigylmn részt vett. Sőt egyedül is 
végrehajtó’! egy ravaszul kieszelt dol­
got, Telefonon felhívta íz egyik trafi­
kot és az egyik ismert noviszádi ügy- 
véd nevében bejelentette, hogy

msjd elküld egy fiút 220 dinár ér­
tékű ok rrmny hely épért és egy do­

boz Morava cigarettáért.
A trafikom,ö ezután gyanútlanul kiad­
ta ugv a bélyegeket, mint a cigarettát 
a trafikban jelentkező és az ügyvéd­
in hivatkozó Dimitrijevicsnek.

A vádirat felolvasása ulán a véde­
lem képviselői kérik a nyilvánosság 
'-;z írását, mivel az ötödrendii vád olt 
fiatalabb k:skoru. A bíróság zárt tár­
gyalást. rendelt el és délután egv óra­
kor hirdetett ítéletet.

Dimitrijevies Gavrát 5 havi, Szi- 
mics Ivánt 4 havi, Patai Lászlót 2 
és fél havi, Pavlovics Pétért pe­
dig 2 havi szigorított fogházra 

Ítélte a hármastanács.
A fiatalkorú noviszádi bor fiút. egy év­
ié szigorú felügyelet alá helyezték.

Az ítélet jogerős.

Hoviszádi suhancok betörőszöveSStezeSe 
a hármas biinletölanács előtt

rend

T ’ e1’’: 'z r ne* -z vve' uh 
U-r k be a nuv. z dl törvény -Z"k kis 
tárgyalótermébe. A hallgatóság sorai- 
Imi,' kivétel nélkül csak egészen fla­

ir, ' emberek volt ik és k-’t r ,Va' Mix 
A vádlottak padi -n pedig öt fsa no 
visz&di auhanc: egy fulkorán megté- 
vclvedett fkilal emberekből álló r 1?'•

Í1

LUGTEN MA
OKOMÉI

I Jrfi m(jut m<í(j ma 
vegyen

y Ktopikanál
Bi I ■Hl osU uccu ét hu Luki út

sarok
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indítvány az amerikai hadíizencírízl
Washingtonból ji lentik: A helyzet komolyságára jellemző, 

hogy a kongresszusban több, mint 200 aláírással Indítványt nyúj­
tottak he arról, hogy a hadüzenet joga csak Amerika egész népét 
illesse meg és arról népszavazással kelljen dönteni. Az indítvány in­
dokolásul hivatkozik a Panay-ügyre, amely miatt a helyzet rendkí­
vül kiéleződött.

Tokiói beavatott körökben hangoztatják, hogy a mikádó min­
den valószínűség szerint nem válaszol saját személyében Roosevelt 
jegyzékére, mert ez a lépés beavatkozást jelentene a politikai élet­
be, már pedig a japán alkotmány ezt nem engedi meg.

Kársm Eiótiagra iíélteSi egy nemei Eeíkészl
Berlinből jelentik: A berlini néptörvényszék háromhónapi bör­

tönre Ítélte Weinel Adolf obermesseni evangélikus lelkészt, akit az­
zal vádoltak, hogy súlyosan megsértette Göbbels személyét, mert 
azt állította róla, hogy jezsuita kolostorban nevelkedett és idősebb 
gyermekét is jezsuitákhoz adta. A per folyamán Göbbels eskii alatt 
vallotta, hogy sohasem tárt jezsuita iskolába.

Rüder a pápánál
Rómából jelentik: Röider magyar honvédelmi miniszter szerdán 

délben fél 12-kor magánkihallgatáson jelent meg NI. Pius pápánál. 
\ miniszter kíséretében volt szárnysegéde, továbbá Barcza György 
vatikáni magyar követ, Lutlor Ferenc pápai protonotárius, a követ­
ség kánonjogi tanácsosa és háróTlverry Heribert követség! titkár.

A büdiitci kuntzssú gpgyszeré’ő! súlyos 
szívbajt kapóit egy szosiberi leány
Kapelnc Milán, a hurvzsló íelhaitóMat tartott ahik 
százaié1! ellenében beíe«eT el szereptelt neki — A. 

szombori rendőrség két fölhajtót lelartóztatoít

Kovács Istvánná szombori asszony I 
leánya már hosszabb ideje beteges­
kedett. Mivel a leány apja tagja a 
munkásbiztositónak, a betcglábu

zelte. Az orvosnak egyszerre feltűnt, 
hogy a beteg szive igen rendszerte­
lenül működik és a munkásbiztositó 
orvosi bizottsága elé állította a lányt. 
Az orvosoknak feltűnően gyanús volt 
a leány rendetlen szívműködése, a- 
mcly súlyos szívbajra mutatott, ez­
ért pontos megvizsgálás céljából 
beutalták a beugrádi belgyógyászati 
klinikára. Itt az orvosok ismét be­
ható vizsgálat alá vették a leányt és 
megállapították, hogy : ulyosan mér­
gező hatású és a szívre igen káros 
anyagot vett he. Most már hamaro-

liaitója, akiknek rendes jutalé-

Iveket »csodaszernek« nevez el,

vasutas felesége és Gradinszki dív­
ván vasúti fütő segédkeznek a ku- 

ruzslónak betegek felhajtásával és a 
gyógyszerek eladásával.

Pelagics Milorád rendőrfelügvelö 
on e megbízta Hegel rendőri' gye ökot, 
hogy kerítse elő Rákicsnét és Gra- 
dinszkit. Hegel a kapott utasítás ér­
telmében tegnap reggel a szombori 
pályaudvaron megtalálta Rákicsnét 
és Gradinszkit. Mindkettőt azonnal 
előállította és kikutatta, Riómé­
nál 14, Gradinszkinál pedig 9 üveg 
kotyvalAknt és különböző füveket ta­
lált. Később házkutatást tartottak 
nvndkét előállított lakásán, ahol még 
töhb kotvvalékot találtak. A rendőr­
ség a terhelő bizonyítékok alapján 
Rákicsnét és Gradinszki Jován vasúti 
fűtőt is letartóztatta.

FA - SZÉN - KO

mmltrtfe Hifiit

lz e írtján* férf i

„Fakó nepeiierijivo“
védjegyű férfi zoknit, vagy ’/«-es 
harisnyát hord Minden jobb üzlet­
ben a gyúr által előirt fix árakon, 

különböző minőségben kapható.
a márka garantálja 

a minŐFéaet

Pelmgrad a minis adófizető
Boróerszki törleszti a város autójának vételárát

> r* nd ul M

Petrovgrádról jelentik: Petrovgrád 
város képviselőtestülete kedden dél­
után ülést tartott Moljac Milivoj he­
lyettes városelnök elnökletével. Na­
pirend előtt dr. Váradv Imre képvi­
selőtestületi tag. aki ezúttal először 
vett részt az uj képviselőtestület 
ülésén, letette az esküt.

Napirendre térve a városelnök be­
számolt arról, hogy a pénzűgymimsz- 
térium jóváhagyta a város korábbi 
határozatát, amelyben úgy döntött, 
hogy a számfeletti naoidijasok fize­
tésére szükséges 239 000 dinárt a 
költségvetés anyagi kiadási előirány­
zatából fedezik .költségvetési átcso­
portosítás utján.

Beszámolt a helyettes városelnök 
arról is. hogy az államkincstár kiutal­
ta az eladott laktanyák vételárának 
első részletét 771.000 dinárt, a hátra­
levő 600.000 dinárt a jövő költ ég­
vetési év elején fizetik ki. Ezzel kap­
csolatosan a városelnök megjegyez­
te, hogy a pénzt kifizető bizottság hi­
vatalos megállapítása szerint

Petrovgrád városa nincs hátra­
lékban sem az állami sem a báni 
adóval és mint ilyen talán az 
egyetlen város eeész Jugoszlá­

viában.
Szóba került a közgyűlésen ismét 

a 80.000 dináros autó is, amelyet an­
nak idején állítólag Vujics Dimitrije 

I volt közoktatásügyi minisztertől Ber- 
berszki Gyúr Ica városelnök vásárolt 
meg és fizetett ki minden költség- 
vetési fedezet nélkül. A város úgy 
határozott, hogy

Borberszlti nyurrdiia egv részé­
nek letiltását kéri és igy az 
autóra a volt városelnök havi 

366 dinárt törleszt.
A napokban megírtuk, hogy Ar- 

sinov Zsiva bérkocsis lova hajnalban í 
a Jelena hercegnő parton, a város 1 
főútvonalán belezuhant egy gödörbe ' 
és nyakát szegve kimúlt. A gödröt 
azért ásták, mert egy rejtett föld­
alatti csatornából az úttestre kezdett 
szivárogni a viz. Arsinov a ló kimú­

lásáért a várost okolta ős 2000 di­
nár kártérítést követelt. Az ügy be­
számolójában a városelnök megemlí­
tette. hogy a ló kimúlása ügyében a 
vizsgalat folyik. Az eddigi adatok 
szerint mindkét részről mulasztás tör 
tént. A városi közegek elmulasztot­
ták a helyet figyelmeztető lámpással 
ellátni, Arsinov viszont vak lovat 
tartott, ami a városi szabályzat ér­
telmében tilos a bérkocsisoknak. Az­
ért az indítványozta, hogy

a kért kártérítést fizessék ki
Arsinuvnak, nehogv peres útra 

terelje az ügyet,
a bírói eljárás után pedig hajtsák be 
az összeget attól, akit a bíróság az 
esetért felelőssé tesz. Az indítványt 
elfogadták.

A képviselőtestület elhatározta, 
hogy illetékes helyen lépéseket tesz. 
annak érdekében, hogy Petrovgrád 
mezőgazdasági kamarai kirendeltsé­
get kapjon.

A városelnök még beszámolt arról, 
hogy végétért az évek óta tartó per 
a város és az Eckstein kenyérgyár 
között. Eckstein ugvanis kenyeret 
szállított még évekkel ezelőtt a rend­
őri fogda lakóinak, a számlát pedig 
a városhoz terjesztette be A város 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a kenyeret az államnak kell 
kifizetni. Eckstein erre peres utón 
követelte pénzét,

3000 dinárt, amit a biróc-'g jog­
erősen meg is Ítélt.

A közgyűlés illetőségi és bérhosz- 
szabbitási kérvények letárgyalásával 
végétért.

is i'inut ni« va tv m >«nak az ’p éa e ed^n« aj 'md kő’ akar v'nni nAzze me ’ (Ír ne' v • <e k 'n”«ner n aIkfi1 A o Wi i vi '•'i'<iai,i,<á«ró maiam­mal bottom a í'*>»Kh e 't'a 'b ptHer o f>,f> a'
Síoszfo Zs^voinovics

Hl GITS' droneria Soviszdd, Mafien épület

E Is őre n dü száraz anva<?!
Szolid c;s i z loses tervezés!
G o n d o s és lelkiismeretes
munka, p o n t o s kíszolpá'ás .
R en d k i v íí 1 öles ó á r a k !

„Sárba taposom 
a — fogsorodat...

Egy féltékeny ifjú rémtette

Sidneyből jelentik: Dromeley Jó­
zsef ballaratei (Ausztrália) ifjút heves 
féltékenység gyötörte, mert több­
ször látta menyasszonyát egy másik 
ifjú kíséretében sétálni Miután az 
ifjú hölgy nem volt hajlandó meg- 
esküdni, hogy kerüli c gyűlölt vc- 
télytársát, az ausztráliai Otelló ki­
rántotta jegyese szájából a müfog- 
sort, amelyet düh rohamában a föld­
höz vágva, szé’tiport, ezt sziszegve:
Most turbékolj Smiih-tel*. A bvó- 

ság a hevesvérű ifjút idegen ingó do­
log rongálása miatt egyheti fogház­
ra ítélte.

Azt is megállapították hogy Sz-mi- 
bur ban főleg Kákics Petemé, cgv

fcacscmyi vásár
lő' őlollnio csavaros ceruza : 
nme es les ŐPÖnyvck. színe 
ceruzák, maavar szépirodalmi 

kőnvvek sin.
K» K1 SSÍ €5 V <É I» l\ «3

Fiókok:& tt v a s z /a
Knez Mi haj lova uiica 41
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— IDŐJÁRÁS. Jugoszláviában a 

longermelléken, az északnyugati 
v délnyugati részeken felhős, az 
ország többi vidékein részben fel­
hős idő volt. A Duna völgyében 
kősava, a tengermelléken deli szél 
A hőmérséklet északon és délen 
csökkent, a többi részeken emel­
kedett. A legalacsonyabb hőmér­
séklet Ljubljanában —2 fok, a 
legmagasabb Mosztárban 13 fok 
volt.

1 (I ő j ó s 1 á s: Felhős hlő lesz, 
a nyugati részeken esővel, kele­
ten és délen azonban kiderül. A 
Duna völgyében tovább tart a kő­
sava. A hőmérséklet az északnyu­
gati és északi részeken csökken, 
különben nem változik.

— Aranylakodalom. Gáspár Je­
nő csantaviri kántort meleg ün­
neplésben részesítették barátai és 
jóismerősei házassága 50 éves év­
fordulója alkalmával. A hálaadó 
istentisztelet alkalmával Takács 
Gáspár plébános nagyhatású be­
szédet mondott, majd megáldotta 
a példáséletii házaspárt.

— Dr. Popovics Zlatoje, kórházi 
főorvos, nőgyógyász, külföldre uta­
zott és nem rendel 1938 január 1-ig.

— Meghívó. A noviszádi »Ce­
cilia« egyházi énekkar összes tag­
jait arra kérem, hogy a mai csü­
törtökön este 8—9-ig tartandó 
összpróbára eljönni szíveskedje­
nek. Karnagy.

— Karácsonyi ajándéknak fénykép 
albumokat nagy választékban és leg­
olcsóbban Karla i Drug futoszvk- 
ü/.létében, Kralya Tetra I. u. 30. 
kaphat.

— A noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor felhívja énekeseit, hogv 
péntek este 8 órakor próbára és 
énekes értekezletre jöjjenek el az. 
otthonba. Ugyancsak kéri a vá­
lasztmány tagjait, hogy december 
18-án szombaton este 8 órakor az 
énekesek tiszteletére rendezendő 
karácsonyi ünnepségre megjelen­
ni szíveskedjenek. Egyben értesíti 
a tagokat, hogy ismerőseiket és 
barátaikat is szívesen látják ven­
dégül. Az énekkar ezúttal kará­
csonyi számokat énekel.

/ — »Bubi-créme« speciális gyer­
mekkrém kiválóan alkalmas a cse­
csemő mindennapi gondozására A , 
feldörzsölt vagy kipattagzott beirt í 
gyógyítja. — Ara 8 dió. Kolerákat. I 
Grossinger gyógyszertar, Noviszad. j

— Halálozás. Molnár Gáspár 70 
éves sztárakanizsai kisgazda hir­
telen elhunyt. Kiterjedt rokonsága 
és ismerősei gyászolják.

— Női télikabátok a legmoder­
nebb fazonokban mérsékelt áron 
kzpliatók Fischer J. cs Fia koníek- 
ciós üzletében, NovLszádon.

— Uj intézőbizottságot válasz­
tanak a sztárakanizsai kisgazdáit. 
A sztárakanizsai kisgazdák inté­
zőbizottságának megbízatása le­
járt. Az IIi Intézőbizottságot de­
cember 26-án délután 1 órakor 
választják meg a Temesvári-féle 
vendéglőben.

— Eladó a sztárakanizsai fso- 
dafiirdő. A sztárakanizsai elöljá­
róság elhatározta, hogy a sztára­
kanizsai Csodafürdőt a Népkerttel 
együtt eladja A Csodafürdő meg 
vételére már meg is kezdte a tár­
gyalásokat a betegségéi) ző igaz­
gatósága.

VRBASZI HÍREK. K óin Fr;,yvps 
László üveg- és poree'lán kereskedő 
isu,yos betegség után 72 éves korában 
elhunyt. N.-igy ré.-zvé: mellett temot- 
"k el. Az evangélikus árvaház ün­

nepélyes átadása vasárnap délután 
l"Uf‘nt ne-g. Az ünnepre megérkezett 
dr. Vopp l'iiK'.p k is, akii. a pres-

I n Kunz is in l\ ép é . egry- 
lózi gondnok iidvezr.lt. Az azt követé 
ünnepi istentiszteleten, melyen a püs- 
l "k tartó' ,i az egyházi beszédet, a 
difikonisszaház lelkésze hiva'nlába ve 

" g . rn :

k’aar Vilmos titeli lelkész átadta Thai- 
fang pfalzi ki zség a ir dék it, egy olaj- 
'• - nér s í ar, árv.ih\z ró o. - Kiret 
•likub l’as’cs ueeai lakásán betörők 
janak. akik sovány zsákmány feletti 
dühükben a pincében talált káposzta- 
f'*"'kel összedarabolták és sárbaiapos­
ták.

— 1'ogtehnikus tanfnlvnmot tart
1988. január 1-től július 1-ig Poro 
Zakariia Dentist a-tehnikus, N ovi­
szád, Usztavszka 3.

Halálos srerencré'lcnrág Szem­
kor h'tárábrn ecty szálláson. Szombor 
határában a csonoplyai ut mentért lé 
vő szál!isim, amely XVevgand Ferenc 
tu'njdona. kedden az esti órákban su- 
Ivus szerencsétlenség történt. Petko- 
vés (ivóka 81 éves munkás a kttko- 
rtcamorzsolónál dolgozott. A kukorica 
morzsoló transzmissziós szóiét egy 
sj árga helyettesítette. Ez a spárga el 
szakadt, mire Pe'kovies. anélkül, hogy 
a motort leállította volna, meg akarta 
lo' itani a s'iárcát. Az erős spárga 
nmelvi't a motor még mindig haiintv 
először rácsa varod ott Pe'kovies lábé- 
: i. ma id nagy lvtldülelle1 a- pa / 
monvezet(dtnz víg'a. ahonnan e-zmé 
'ellenül esp;t a földre A szállásiak 
azonnal kocsira tették Petkoviesot. 
hogv beszállítsák a «zomhorl hint kór 
házba, de a szerencséden munkás még 
ti'közben meghalt. A hatóság nteg ndi- 
tntla a vizsgálatot annak megállanitá 
só a. k't terliel a felelősség a szeren- 
csétienségért.

— Karácsonyra csináltasson macá­
ról és családjáról művészi fénykép­
felvételt a »Royal« fotóstúdióban, 
Matica Szrpszka épület.

— Nem az első emeletről hanem a 
(«‘tőről esett le a szombori rendőr­
főnök fia. A Reggeli Újság tegnapi 
számában megírtuk, hogv Igrosanac 
Milut'n szombori rendőrfőnök negye­
dik g'mnaz’s1 a fia a volt szombori 
mogveház első emeletéről leesett az 
udvarra, ahol összetört tagokkal ta­
láltak rá. A rendőri nvomozás elő­
ször azt hitte, hogy a fiú az első 
emeleti párkányról esett le. most 
azonban megá!lanitották. hogv a vil­
lámhárító drótián mászott fel a te­
tőhöz, és amikor már elérte a tetőt, 
kijött a villámhárító drótját tartó 
egyik szög a falból, mire a fiú lezu­
hant az udvarra. Igrosanac .lován ál- 
lanota egyébként tegnan is javult, 
ugv. hogy felépülése most már nem 
kétséges.

Ifiuséfji iratok, l«cp,’s kérvvek, s'Cp- 
irr-lalr-i müvek, imMtcnyvek, ksftysz«- 
rek, albumok, levá’pnnirok, jut«ányos 
érőn szerezhetők be Abrehám János 
könyvkereskedésében, I. Petór király 
utca 30 sz.

— Jogerős n rágalmazásért elitéit 
szombori Lőwv Mártonná ellen ho­
zott Ítélet. A szombori törvényszék 
büntető felebbvitell tanácsa tegnap 
tárgyalta özv. T.öxvy Mártonná fe- 
lebbezését. Lfivvvnét a szombori já- 
rásbirőság 3000 dinár pénzbüntetésre 
ítélte, mert megrágalmazta volt cég­
társát Singcrt. A törvényszék eluta­
sította a felebbezést és jóváhagyta 
az elsőfokú Ítéletet.
_ Kották, zenealbttmok (Róz.sn-

vö’gvi karácsonyi albuma) olcsó és 
szép ajándékok karácsonykor. — 
Rchmolka könyvkereskedésben, Ápol 
ló épület. ._..

V
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cefsxcrű cs olcsó afándéfiofi a jó gyermefinefi:
1 si öltöny

elpusztíthatatlan impregnált 
szövetből szép színekben 44.-, 58.—

1 kötött tiroli öltöny,
gyapjú 78—

1 gyapjú-sweater
patent-zárral 34 —

1 pár meleg kötött kesztyű
gyapjú 9 —

1 kötött gyapjú-sapka 10.50
1 kötött gyapju-sál 16—
1 meleg flanell-pyjama 44—
ti gyermek-zsebkendő

szép színekben 9—
dinár és feljebb.

ízléses karácsonyi csomagolásban és számos más praktikus 
cikk olcsó árakon.

Rim» fügen üzleteiben

NOVISZAD PETROVGRAD

Adventi est
Most e virágfosztott, puszta téli róna 
Egy nagy biinvezeklő, urjöveti szentély...
Hazug nő tás utón bármi messze mentél,
E zord lila égbolt mély borúba von ma!

Sose hallott dallam sajog fel szivedben ..,
S menned kc’l . . . E róna szélén sosem i'oltál.
S érzed: ott a végén rejtezik az oltár...
Az ti tszéli ..yárfák jajja arra lebben.

S im‘, ott a rét alján fény gyűlik az estben:
Tanya-ablak pirja: szittya oltárgyertyák...
S ni: az égen végig rejtelem-árny lejt át...

S szól... S én vágiibetelten már érteni kezdem:
Táltos lélek az.. Most hun misébe fog:
Sírva halljuk: »Mönnyek harmatozzatok . . .<

BODROGHY SZABOLCS

— finnek is tudnia kell, hogy min- I 
den SIEMENS villanyossági anya- ! 
got, valamint motorokat, csillárokat, 
égőket Noviszádon kizárólag ing. 
Rudolf Burghardt-nál, Králya Alek* 
szandra Ifi. (Menráth palota) szerez­
het be a legelőnyösebben.

— Több sz írt ,s. L. után is 
könnyű ürül és és szakái o '.ott gyo 
mo-tCvc’-' n\.-ég érhető el, regge­
lenként Cgv-eg) félpohé.r termé­
szetes ,.F;-rrnc J'zs [“ keserű viz 
It isznú’atával. A „Ferine Jétzsef“ 
viz sokszorosan ki'iró'xilt -s igen 
melegen uj'inlható háziszer, mély 
mindenütt kn-duit-V

Cigi reg S br 3017/34 
kin FM( ni lo7cOE//>PLATÓK 

A ri'nár árfolyama: Budapest 7 25— 
7.80. Prága fi2.70, Boriin 5.(kV—5.07, 
London 231.50.

Zürich: Beográd )0, P iris 11075 
London 21.005. N'ewyork 432 375. Briisz 
szel 73.50. Milánó 22.73. Amszterdam 
240.50, Berlin 174.40, Bées 81.65, Prá­
ga 15.20, Varsó 81.80, Bukarest 3.25.

— ELSŐRENDŰ kandiro/.ott sza­
lon bonbont kaphat puhán maradó 
gyönyörű sztaniolban. Hacker cuk­
rásznál, Kralja Petra II. 9.

— Megváltoztak Petrovgrádon 
a maximált árak. Petrovgrádról 
jelentik: Mint annakidején meg­
írtuk, Petrovgrád város elöljáró­
sága rendeletileg maximálta a Ints 
árakat. A maximáló rendeletét és 
a város kalkulációját a báni hiva­
tal is jóváhagyta. A város most 
az élőállatok piaci árainak meg­
felelően újabb húsárakat állapí­
tott meg. A marhahús árát az ed­
digi 13—11 dinárról 12—10 di­
nárra csökkentették, a sertéshús 
árát az eddigi 13—11 dinárról 14 
—12 dinárra emelték fel, a borjú­
hús ára pedig változatlanul 16— 
14 dinár maradt.

— Képes- és mesekönyvek a gye­
rekek legnagyobb öröme karácsony­
kor: Rchmolka könyvkereskedésben. 
Apolló épület.

a».«;«*««—-».I -ra——aan
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„A legnagyobb hatalom" Szrbobránban
A karácsonyi «zinmüel-Md - próbái 

rn.tr javában fnlvrnk Szrbobránban. 
Hosszú ás megfőnie“ tervezgeiések 
ti ián már három hétnek élővé megtör- 
•ónt a szereposzt ás. Az idő: karácsony­
ra is népszínmű kerül előadásra Szr­
bobránban. Pen»z Kornél, a fáradságot 
és munkát nem sajnáló, k zketlx olt 
rendező a Cecília énekkar műkedvelő 
gárdájával előad a — Iliésyné Ferenezi 
E. „A legnagyobb hatalom“ című bí­
rom felvonásos dalos, vidám népszín­
művét. Miután a főbb szerepeket nj 
szereplők alakítják, az anyagot már 
jóidején kiosztotta Pentz Komé; ren­
dező. mert Szrbobránban az a meg­
szívlelendő jó szokás a!okult ki, hogv 
a rendező teljes szerepűidért követe! 
a műkedvelők egyszerű, de lelkes em­
berekből 41 lő csoportja tő' s jgv már is 
meg van a remény, hogy i darab gör­
dülékenyen fog menni. Miután 
Irán magvar lakossága

nagyon szűkös viszonyok között ten 
gödik, igy évenként 2—:$ előadásná 
több nem láthat napvilágot, de * je­
lek szerint az idei karácsonyi előadást 
zsúfolt ház fogja végig nézni, mert a 
jegyek máris jóformán mind elkeltek. 
Különben az erkölcsi siker mellett a 
jó anyagi bevételre i« nagy szükség 
van, mert Pentz Kornél rendező a ta­
vasszal megnagyobbított színpadra uj 
kulisz. berendezést készített, amihez 
a deszka és más anyagon kívül még 
t*!i méter vásznat ia elhasznált. Kü­
lönben az anyagi befektetést megéri 
a színpad, mert a megnagyobbít ássa! 
Szrbobrán rendelkezik a legnagyobb 
b'eskai műkedvelő színpadok egyiké­
vel.

Az el-Tadí* — mely iránt, rendkivü.' 
r.agv érdeklődés nyilvánul meg — ka­
rácsony első napján ee*e nyolc órai 
kezdetted az Ipartestület nagy-termé­
ben lOsZJ 

t

Szrbo- 
anyagiakban

***

A Tcmorini Községi Maayar 
Katolikus Polgári Kör ma cs/c 

előadást rendes

Mussolini a kosé egy dán 
színház „Győzelem“ című 

darabjának
A temerini Katolikus Kör mű­

kedvelői ma. csütörtök este 1 ?8 órai 
kezdettel előadják a »Rablánc* cimü 
vallásos színmüvet. A főszerepek­
ben Skrabán Endre. Varga Imre, 
Varga József játszanak akik Teme- 
rin legjobb műkedvelői közé tartoz­
nak. így érthetően már nagy az ér­
deklődés az előadás iránt. A szín­
darab a 18. században játszódik le A 
korhű ruhák, díszletek és a szereplők 
játéka biztosan meg fogja nyerni a 
nagy közönség tetszését. A rendező­
ség mindent elkövetett, hogy a kö­
zönség igénvét kielégítse Dacára an- 
annak, hogy az előadást hétköznap 
tartják, remélhetőleg a szereplők telt 
ház előtt mutatják be tudásukat. A 
Katolikus Kör előadásai ingyenesek 
szoktak lenni, de most tekintette! a 
sok kiadásra mérsékelt helyárakat 
kellett megszabni. Fenntartott hely 
10 dinár, ülőhe’v ö. állóhely 3 dinár.

„Sem akarja-e megölni 
Roosevellet?“

Párizs legnépszerűbb énekeseinek 
egyike, Tinó Ro«si Amerikába utazott. 
\ ..Normandie“ fedélzetén hap/ - t át 

az újvilágba. Megérkezésekor a k4kö­
tői hatóságok nem engedték partra- 
szá’lni. Long Island:a vitték, ahol fan- 
Wszukus kérdésekkel zaklatták. Meg­
kérdezték tóle, mint ezt a lapok meg­
írták, hogy mit akar Amerikában,nem 
akarja-o megölni Rooscveit elnököt, 
■nilyeh terrorista csoport tag,ja? Negy­
ven percig tartott a kihallgatása.

A francia konzul közbelépésére vég­
re partraetigedték a népszerű művészt, 
í ki azért utazott az Egyesült Államok - 
fia, hogy Hollywoodban tűmet készít­
senek vele.

Szilveszterkor a llurgszinházba 
vándorol a „Delila“

A Burgszinház igazgatós ga Molnár 
Ferenc „Delila“ cimü v.gjái.-kát -i da 
rab nagy sikerére való tekintettel az 
Akademie Theaterben karácsony mind­
két estéjére műsorra tűzi. Szia észter 
kor pedig a nagy Buigsz.uhazban lúg 
je előadni.

*

Merész' darabbal jött ki az egy k leg­
nagyobb dán színház Kopc-nhág.ihnn. 
Az északiak egyik nagyszerű írója. Knj 
Műnk darabot irt Mussolimről, amely­
nek cimo a „Győzelem“.

Kaj Műnk darabjai a dán királyt 
színházban idáig mind nagy sikerrel 
futottak. Ezúttal igen kényes témára ^ 
vállalkozott és a közönség fokozni! . 
érdoklódáSsiH várta a darab megjele- j 
r.ését. At Író Mussolinit a legnagvobti j 
bókeh.-rráknak mutatja he, aki bele­
kényszerül az aheeszinfat háborúba.

Kaj Műnk a premieren megjelent n 
függöny előtt és besz-’-ll a közönség­
hez. Többek között a következőket 
mondta: '

— Ez a színmű egy darab a inai vi­
lágból. A költő az eseményeken kívül- 
állva igyekszik azok belső értelmét 
megismerni. Ezzel a darabommal nem 
kifejezette:; a földrajzi Olaszországról 
akartam Írni. Hiszen

a darabban szerep'ö Mussolini
néni is diktátor, hanem csak kan­

cellár.
— Azt. hogy darabom t-’-mája 0!a-z- 

dt-zág, löszí-replöje Mussolini, nevez 
hetein véletlen találkozásnak is. A 
nagy káoszban alkalmas témát keres­
tem. hogy tökéletesen vis=zaadha -s-nm

ek
lát ha senk. Ehhez nekeni a legalkalma­
sabb volt a ma Olaszországa.

\ darab egyik jelenete igen érdeke­
sen állítja be Mussolin't hÍrom fiával.
A párbeszédekből kitűnik Mussolini 

nagy békeszeretete és hogy mennyire 
a külső , körülmények kényszerítik az 
ei.iop ai háború megindítására.

Mussolinit az északiak egvik legna­
gyobb színésze, Johannes Meyer szc 
mélyositi meg.

Ildiit}/ Esztert 
Ilol/t/troodha hírfái,-, 

de nem mehet
Ritkán csinált művésznő olyan nagy 

karriert, m’nt Réthy Eszter. A mű­
vésznő tavaly még a budapesti Opera­
házi'a.k volt a tagja, az idén már a 
,-a.zburgi ünnepi játékokon veit részt, 
tzidőszerint a béé.-: opeia tagja. Az 
elmúlt napokban a Metro-GoldWy u- 
Mayértől és a hollywoodi Warner cég 
tői felszólítást kapott, hogy utazzék 
H jlhwondbn és vá/a'jon filmszerző­
dést Réthy Eszter nem tehetett e.eget 
a felszólításnak, mert szerződése ezidő- I 
szerint a bécsi operához k át.

DIVA K R £ M az arcbőr fontos tápszere
DIVA púder üdeseget varázsol az arcára 
DIVA bóraksz mosdó vizét megpuhitja 
DIVA olaj megóvja a napsütésben 
DÍVA schampoon adja hajának a selyem fényét.

DIVA készítményeket a noviszádi POPOVICS, kir. udvari gyógyszer- 
tár állítja elő. Kr. Petra II. ul. 124 Minden_ gyógyszertárban, drogé­
riában kizárólag ezeket a gyártmányokat kérje. Kapható IRIS illat­

szertárban is

Fnrtwaonglcr veszi át 
Knappertsbnsck helyét a bécsi 

operánál

A bécsi Opera jelentékeny változás 
e'őtt áll: Furtwacrgler Vilmos, aki 
többévi távoliét után az idén néhány 
este megjelent a bécsi opeta knrmes- 
teri emelvényén, a jövő szezon fo vá­
rnán nem kevesebb. imnt i. úgy ven es­
ten fog a bécsi állami opera házban 
dirigálni és ezeken az estéken egv-z 
setog olyan operát tag vezényelni, 
amelyeket ö tanít be.

Ezz"l szemben a bécsi opera másik 
német karmestere, aki két év óta leg­
többet szerepe t, Knappert«bu?ch, va- 
lószinűleg eltávozik » bécsi operából 
és a jövő évben a berlini áflatni opera 
egy fit karmestere Inez. Knsjjpe.rfsbuseh 
e szozón végéig még a bécsi operáná 
fog működni.

CLAUDETTE COLBERT
VISSZANYERTE \ \
AZ ÍTÉLŐKÉPESSÉGÉT

Claudette Colbert, a híres film­
sztár évek óta szenvedett furcsa be­
tegségben; elvesztette az ítélőképes­
ségét. Mindent elkövettek, hogy 
meggyógyítsák o művésznőt, de ez 
nem sikerült. Rengeteget panaszko­
dott emiatt, miután semmiféle étel­
nek izét item érezte. Fgu régebbi 
influenza következtében a szaglá­
sát nagymértékben elveszítette. Több 
mint két és félév után a művésznő 
visszanyerte az egészségét. Most ké­
szülő filmjében szőke hajjal fog meg 
jelenni.

Apróságok
Szó van arról, hogy metztűmesr-k 

Földes Imre „Tériké“ cimü vígjátékét. 
A film főszerepét Fedők Sári játsza­
na el. \ címszereplő egy nagyváradi 
szí bő h árva. Róth Éva lenne, aki egy- 
időben Benjámin» Güri: vún% i
Volt.

Pénteké;), december 10-én T.Vs/ör 
keriilt színre a budapesti Nemzeti Ka­
mara Színházban Herezeg Ferenc ..Kék 
rók.i” cimü színmüve.

Eugen Step it, : z ismert pesti ba'a- 
iajkamiivész és karmester Mussolini­
nak ajánlotta legújabb indulói M. A Du­
ce ti budapesti olasz kövesség utján 
érfesitét'e a szerzőt, hogy íz indulót 
elfogadja..

Szabadalma zott a ve. Hollywoodi je­
lentés szerint a washingtoni szenátus 
elé kerít! törvénytervezet alakjában 
nemsokára a filmiparnak az a kérése, 
hogy híres színészek arcát senki a 
színpadon vagy kabaréban, vagy cir­
kuszban ne utánozhassa.

Az amerikai lapokban olvassuk, hogy 
Híjmássy Ilonával a föszerepbon fil­
mesifik meg Mase-hwitz londoni szín­
padi író „Dala’ajka“ cimü nagysikerű 
darabját.

Az osztrák tnozitulajdonosok szövet- 
régének elnöksége Budapestre érke­
zett a. magyar film- és mozivisznnyok 
•flnu'm"nyozása céljából A Magvar 
Mvzgáképüz.mer.cedé >erűk Orsz gu> 
Szövetsége fogadta a vendégeket és 
bankettet adott a tbz'ele’ükre.

Egyesületi élet
-***•

Közművelődési előadások a 
csurugi Katolikus körben
Rendkívül értékes és tartalmas 

munkásságot fejt ki az iskolánkivü- 
11 népnevelés terén a csurugi Kato­
likus Olvasókör. Minden elismerő 
jelző feleslegessé válik, hogyha a 
december havában eddig megtartott 
előadásokat felsoroljuk. A Közmű­
velődési Tanácshoz intézett jelentés 
alapján eddig hét előadást tartottak 
főleg a Közművelődési Tanács isko- 
lánkivüli népnevelési anyagából.

Első előadás: Dr. Brezovszky: »Az 
első segélynyújtás« cimü előadását 
felolvasta Dupp Bálint plébános, aki 
Hitler nemzeti szocializmusáról is 
tartott előadást. Az állatok téli gon­
dozásáról Dér László tartott elő­
adást, aai Mikszáth Kálmán >-Szád­
vár« cimü müvét is felolvasta. A 
második előadáson felolvasásra került 
Dr. Gyürky Tibor: - Védekezés az 
influenza ellen« cimü előadása, vala­
mint Mussolini fasizmusa, Majtlv- 
nyi Lászlótól, Mikszáth Kálmán »A 
kis csizmák« cimü elbeszélése, és a 
kukoricaszár felhasználásáról. Felol­
vasta Dupp Bálint p'ébános. — A 
harmadik előadáson dr. Andriska: 
-Légy mint bacilushordozó , Hallc-r 
Károly: »A kommunizmus tarthatat­
lansága«, Mikszáth Kálmán: »Mene­
tűmé vára- cimü müve, valamint a 
gyümölcsfák őszi gondozásáról olva­
sott fel Dupp Báhnt plébános. — A 
negyedik előadás Arany János mél­
tatásával és kisebb költeményeinek 
elmondásával kezdődött melyeket 
Dupp Bálint plébános olvasott fel. 
Arany Toldiját Prágai Sándor sza­
valta. Végül a »kutyaadó cimü bo­
hózatot adta elő Vörös Pisti. — Az 
ötödik előadáson Schmidt Ernő Szei- 
hia—Jugoszlávia történetét olvasta 
fel. A tejelő tehénről is Schmidt Er­
nő tartott előadást. Dupp Bálint plé­
bános a vitaminokról tartott elő­
adást, úgyszintén felolvasta Arany 
János »Toldi Estéje« cimii müvét A 
hatod’k előadáson felolvasásra ke­
rült: Tóth Bogi István: »A babona«, 
Ádám — Isi ones -Pasteur« — Mar­
coni-, Mora Ferenc: »Szeptemberi em 
lék« cimü müvei, valamint a vak­
bélgyulladásról, Dupp Bálint plé­
bános előadásában. — A hetedik elő­
adás Blazsek Ferenc »Vörösmatry 
Mihály« cimü felolvasásával kezdő­
dött, majd Vörösmarty --Zalán futá­
sa« cimü müvének felolvasásával 
fejeződött be. melyeket szintén Dupp 
Bálint plébános olvasott fel.

A Sztáribecsei Alsóvárosi Katolikus
Kör vasárnapi kulturdólután kereté­
ben megvalósította az iskola nkivüli 
népnevelési. Cziráky Imié rendezésé­
ben Pásthy Ferenc felolvasta Perlakv 
Lajos „Káromkodás és pletyka“ cimii 
értekezését. ,\ ha'T'.itók száma 8fi0 
■ olt A k"r r°ml z re-- népoktatási elő 
adása iránt rendkívül nagy az érdek-
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A veprováci Magyar Keresztes If­
jak Szeplőtlen Fogantatás ünnepén 
jól sikerült akadémiát rendeztek. A 
Közönség zsúfolásig megtöltötte a tér 
met. Kandier Mihály káplán lelki- 
vezető mondott bevezető beszédet, 
melyben ismertette az ünnep és est 
jelentőségeit, majd megemlékezett a 
helybeli szegény nincstelen gyerme­
kekről és szeretet adományra kérte 
fel a közönséget, mire a jóindulatú 

közönség 483 dinárt adott össze, 
mely összeget az egyesület a szegény 
gyerekek felruházására fordítja. Az 
est műsorán a Szeplőtelen fogantatás I 
ünnepéhez alkalmazva szavaltak: I 
Maksa Jusztika, Újházi István és 
Varga Veronka, mind a hárman igen 
szépen és hatásosan. Ezt követte az 
üdvözlégy Mária szavaló kórus, majd 
Karitász beköszöntője Szabó Rozi­
kától, aki igaz hűséggel illeszkedett 
a szerepébe, utána a fogantatás élő­
kép megvilágítva, melyben Perzsa 
Bözsike nagyon eredetien alakította 
Mária szerepét. Volt közben négy al­
kalmi ének. Végül egy tréfás tro- 
dog: Bálint István, Lamport Feri, és 
Tamaskó Guszti, nagyszerűen sike­
rült előadásában. Az est sikerét leg­
jobban bizonyítja a szüntelen sok 
taps. Kandier Mihály káplán és Fe­
hér Sándor tanító fáradhatatlan mun 
kával igyekeztek az estélyt méltó 
színvonalra emelni. Az est záró be­
szédét ifj. Sáfrány András titkárhe­
lyettes mondotta. Meleg szavakban 
hozta kifejezésre a vezetőség és az 
ifjúság háláját és köszönetét a kö­
zönség nagyszámban való megjelené­
séért

A bácskatopolai Katolikus Kör 12-i. 
vasárnapi ingyenes kulturdé'utánja is­
mét a legnagyobb siker jegyében zaj- 
tett le. Most is, mint minden alkalom­
mal, az érdeklődők teljesen megtöltőt 
ték a kör nagy színháztermét. Tóth 
Isa.szegi Ferenc nagy sikerrel olvasta 
fel a Reggeli Újság utján, a Közműve­
lődési Tanács által rendelkezésre bo- 
eeájtott: Perlakv Lajos „Családvéde­
lem" című tanulmányát. Utána Kön- 
ezöl Antal: Két Karácsony cimü no­
velláját Szrkora József olvasta fel. mely 
igen mély hatást gyakorolt a hallga­
tóságra. a megható történet könnyekre 
fakasztotta a közönség nagy részét 
Krämer Rezső felolvasta Novosze! An­
dor egyik vidám novelláját, mellyel vi­
szont a még pár perceel e’öbb köny- 
Tyezö hallgatóságot mosolyra, maid 
kacagásra hangolta. Befejezésül Kvan- 
dufc Ferenc néhány magyar hallgató- 
nótát zongorázott a közönség nagy tet­
szése mellett, 10-én. vasárnap d. u. 3 
órai kezdettel a Kör gyermekmese- 
déhrtánt rendez, mely iránt igen nagy 
érdeklődés mutatkozik. Szilveszterre 
pedig az Ifjúsági alosztály tagjai se­
rényen készülődnek, a próbák már ja- 

■vában folynak, úgy hogy minden re­
mény megvan a legteljesebb sikerre.

A maliigyosi Keresztes Egylet a kul- 
turdéiután keretében nagyon hatásos 
előadást tartott. Arany Jánosról. Utá­
na olszavalták a Vélsz: bárdok, Ágnes 
asszony, továbbá Tetemre hívás emui 
.verseit. Megszemélyesítve adtok elő. 
Fabő István, Papp Mihály, Fodor Ma­
riska, Sznkolovits Jánosné, Blasknvics 
l énké Matisa Nándor, Paróczi Antal, 
Lőrincz Ferenc. Dudás Béla, Kormos 
Mihály, Matin Lajos. Vanvur Béla. Ku- 
'bus András, Tóth Mihály, Tóth György, 
Szőke Vitus, Ország György. Záradé­
kul bemutatták, hogy mulatnak a Ke- 
resztnek, a.mi nagy derültséget 
itott ki a. termet zsúfolásig megtöltő 
'közönségből. Az előadott számok sí ’< 
-Ttilt összeállítása és betanítása Sándor 
János káplán érdeme.

iTjgggeliTlJság • n w

A pacséri református egyház vasár- I
nap este tartotta az ekó adventi esti 
istentiszteletet, me yen a megtelt temp­
lomban a női bibliakör tagjai „Keresz- 
tyónyek ébredjünk fel" cimü gyönyö­
rű egyházi éneket adták elő Fábián 
Zoltánné, lelkósznó vezetésével. Na­
gyon szépen szavaltak az ünnepélyen 
a Református Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület tagjai. Gulyás Mariska Re­
mény ik Sándor ..Kegyelem" cimü gyö­
nyörű versét szavalta nagy sikerrel. 
Buszúk Ilonka Varazsdi Imre „Adventi 
vendég" cimü versét, Német Mariska 
Boros Elek ..Betlehemi énekek" cimü 
versét- Az adventi igét Siposs Mihály 
református segédlelkész hirdette. Igazi | 
lélekemelő ünnepség volt. I

A jugoszláviai magyar református 
keresztyén ifjúsági egyesületek mun­
kabizottsága Szuboticáji ülést tartott a 
református egyházközség nagytermé­
ben, Lévai Dezső nvug. államvasuti 
főmérnök, a munka bizottság elnöké­
nek elnökletével. A gyűlésen megbe­
szélték az egyesületek legaktuál sabb 
problémáit és megtárgyalták az 1038 
évű munkaprogramot és egy nagyobb- 
szabásu értekezlet egybehív,isának le­
hetőségeit vitatták meg. — A megbe­
szélésen részt vettek Szabó Zoltán 
potrovgrádi, Kovács Mihály rumenkai. 
Keck Zsi gmond szuhot'iai. F.ng Fii lop 
sztárisziváci. Csele István kórógi, Ber­
ta Imre suzai, Pótti Lajos feketicsi re­
formátus lelkészek.

Teli s/tor/ u / runLa 
doni han

A noviszidi Tán SC hétfőn a Keres­
kedő-»! •honban. nagy érdeklődés mel­
lett tartotta meg ezévi rendes közgyű­
lését.

A titkári jelentés sajnálattal állap lt­
ja meg, hogy az elmúlt tél kedvezőt­
len sport viszonyai miatt az «-gyesillet 
nem tudta valóra váltani nagyszabású 
terved. A -szók tornatermi gyakorla­
tait azonban, amelyek függetlenek az 
időjárástól, nagy sikerrel rendezték 
meg a Szokol-otthonban.

A jelentések e fogadása é- a fe!- 
mentvény megadása után nagyjából 
újra a régi vezetőséget válasz,tolták 
meg, amelynek megbízatása 3 évre szól. 
\z eg-, e ilet ' :• ke dr K ilei es Ra­

di voj. alclnöke Szagmeister Dániel 
mérnök és titkára Becker György.

A vezetőség legfőbb fr'.ié.r i ■ ik \ 
téli sport fejlesztését és a Fruska Go­
ra népszerűsítését tekinti.

Rövid sporthírek
A jugoszláv ligacsapotok tél; serleg, 

mé-rkőzéseit csak január 2-án kezdik. 
Az ehla'asztást a zágrábi egyesületek 
kérték, hogy idejük legyen nemzetkö­
zi műsoruk lebonyolítás trn.

Argentina -dm bajnoka a buenos- 
airesi River V ata lett, amely néhány 
évvel ezelőtt Európában is járt.

Egyetlenegy nézője volt az Oxford- 
Cambridge futballmérkőzésnek. Xng'iá- 
ban, ugylátszik, nem kiváncsiak az

A jugoszláv és magyar őszi 
bajnokod mérkőzése Zagtebban

— Mi lesz vásárnál) ? —

A jugoszláv és magyar futballtársa- | 
dalom érdeklődése vasárnap Zágrebba 
irányul, ahol a két országnak őszi baj­
noka, a MASK és a Ferencváros mér­
kőzik egymással.

A Ferencváros nemcsak Magyaror­
szág kedvenc" csapata, de Jugoszláviá­
ban is rengeteg rajongója van s vala­
mennyi külföldi csapat közül a buda­
pesti zö'dfohérokot látják a lcgszive- 
-tobhen. Ennek oka nz. hogv a Ferenc­
város. akármilyen formában van. kül­
földön mind:g megomhercli magát és 
-zép. sportszerű, úri játékával mindig 
a legjobb benyomást, teszi a nézőkö­
zönségre. Zécrebi vendégintéka most 
innál nagv'obb izgalmat kelt. mert * 
Ferencváros ismét bombaformáhan 
van. két legutolsó meccsét 12:1. illetve 
VO arányban nyerte a Törekvés és a 
Phöbus e’le.n. tehát a HASK azt a nagv 
csapatot kapta ellenfelük amely az idei 
KK-t nyerte ragyogó stihiehnn. A mér­
kőzés komoly erőpróbája lesz a iugn 
^zláv—magyar ftithallnak, mert a

MASK a jugoszláv ligában, a Ferenc­
város pedig a magyar nemzeti ligában 
ősszel az első helyen végzett.

Beográdhoz és Noviszádhoz ha=on- 
ié>an Zágrebban is dúl az egyetértés a 
két vezető egyesület között; éppen 
ezért a Gragyanszkj a béo.si Rapid 
meghívásával csinál konkurenciát 
MASK — Ferencváros mérkőzésnek. 
Mindegyik egyesület a saját pályáján 
rendezi meg a mérkőzést s igy a zág- 
rebi közönség nehéz dilemma előtt áll 
majd vasárnap, hogy a pesti vagy bé­
csi züldfehéreket nézzo-e meg,

Noviszádon egyelőre vége a barátsá­
gos mérkőzések sorozatának, mert va­
sárnap már megkezdődik a téli serleg- 
torna. Az első fordulóban ZsSK—Textil 
másodosztályú és Makkabi—Rádnicski 
rlsőosztályu mérkőzések kerülnek le­
jé tsz =ra a Karngyorgye-pályán. félegv 
illetve negvedhárom órai kezdettel. A 
másodosztályunk, mint ismeretes, ku­
parendszer szerint, az elsőoszfályuak 
l-ajnoki pontrendszer szerint küzdenek.

Ä magyar válogatott 
Usszabnnban 

és luxemburgban
A téli szünet alatt a magyar vág­

atott. két mérkőzést játszik, mégpedig 
muár 0-én Lisszabonban Portugália et- 
xn és január teán Luxemburgban. A 
jérkőzéseket az MLSz cégére alatt a 
■rofi egyesületek rendezik, azaz köz­
ük osztják fel a jövedelmet.

Fontosságban a lisszaboni mérkőzés 
1! az első helyen, mert a portugálok 
ói futballoznak s legutóbb, mint meg- 
rtuk. legyőzték Franco-Spanvolország 
sapatát is. A portugál—magyar mér- 
:őzés a Jósé Manuel Scares-Stadionban 
:erül eldöntésre, játékvezetője a srpa- 
ivói Ostella lesz.

A magvar válogatottba a Ms.iában 
mrtyázó Ferencváros nem ad játéko- 
:oka‘t s igy annak e’őreláth&tó össze- 
illitása a következő lesz:

Szabó — Miklósi. Biró — Gyarmati, 
[hirav. Dudás - Sas, Vincze, Zsengéi­
én Kállai. Titkos.

Amikor a labda ki­
pukkad a gólvonalon...

A zigrebi Konkordia—Viktória Pi! 
sen mérkőzésen olyan eset történt 
amely nem mindennapi a futball tör 
tünetében. A csehszlovák csapat har 
niadik gólja, ugyanis úgy született 
hogy a labda gumija éppen a gódvona 
Ion pukkadt ki s az összezsugorodott 
labda repült be a hálóba. A játékveze­
tő rövid habozás után megadta a gólt. 
noha nem kellett volna megadnia, mert 
a szabályok értelmében ..gólt rsak ak­
kor kell Ítélni, ha a labda teljes ter­
jedelmével jut át a gólvonalon.“ Már­
pedig a kipukkadt labda nem teljes 
terjedelmű. Az ilyen esetek azonban 
olyan ritkák, hogy a hirójelölteknek a 
vizsgákon legfeljebb tréfaképpen tesz­
nek fel ilyen kérdéseket s igy a zág- 

I rehi játékvezető sem tudta, mit kelle- 
I ne rá felelni.

amatőrökre.
A BSK karácsony másodnapjin. de­

cember 26-án Zágrábban vendégszere­
pei, ahol a Gragyanszki lesz az ellen­
fele.

Budapest váógatott jégkorongé,-apa- 
ta, 500 néző előtt, 2:1 arányban győ­
zött a stockholmi A1K ellen. A kUtinő 
svéd csapatnak ez volt az első euró­
pai veresége.

A bécsi Vienna holnap indul útnak 
Egyiptom felé. A kitűnő osztrák csa­
pat Kairó, Alexandria és Port-Said vá­
rosokban játszik s esetleg átrándul Pa­
lesztinába is.

Dudás és Kardos, a Hungária k -t k - 
tünő játékosa, kedden elutazott Buda­
pestről és ma Hamburgban csatlakozik 
a kékfehérekhez A Hungária portugá­
liai mérkőzésein, tehit csak C<rh fog 
hiányozni, akit viszont Kalmár jó! 
helyettesit.

!!!

I-Angol szövet - gyári árak! I
PR1BOR" Schubert L., Novlszád, Hr. Aleksandra 22 |

A teáézö sport fiirei
A noviszádi Fodrászok .—/>•* játé­

kosa it kórom, szíveskedjenek ma este 
8 Arára megjelenni a Bmer-pálván fon­
tos megbeszélésre. — Az etoök.

A noviszádi Sofőrök alább fel* 
játékosad kérjük, szíveskedjenek ma. 
este 8 órára föltétlenül megjelenni a. 
Krmpotié-s-pályáfl: Ma vor, Rlottcrer,
Farkas, Kovács 11.. Sztankovk-s. M 
chelsz. Rogyó, Szántai. Facsar, M v ez, 
Peikert és Kovács 1. — A vezetőség 

A Temerini SK utolsó bajnoki mér­
kőzését a noviszádi Rádnicski e’len 18 
fakülömbséggel elvesztette, de igy ifi 
III osztilvu bajnok lett.

A noviszádi Koramit alább felsorol 
játékosait kérem, hogy ma este : óná­
ra jelenjenek meg a Bauer-pályun iga­
zolás végeit: Puliszák ! és 11. Szitás. 
Loncsarics. Tégkis. Zsarko, Ka ta itefi, 
Dinnyés. Somogyi. Kalmár, Schnitzer 
és Milnlies. — Az intéző

Nagyszabású dijversenyt rendez » 
noviszádi Keramil karácsony mindkét 
napján a Bauer-pá ván. A dijak meg­
tekinthetők Nisevics Száva kirakatá­
ban (Kralja Alekszandra 101.
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Az uj kereskedelmi törvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

(2) Ezeket az igényeket az egyes tagok tőkeszámlájukkal arányo­
san érvényesíthetik. Ha valamelyik tagtól az általa fizetendő összeget 
nem lehet behajtani, a hiányt a többi tagok abban az arányban viselik, 
amellyel 9 társaság veszteségében részesülnek.

A második és harmadik fim rendelkezéseinek alkalmazása
160. §.

A tagok cgymásközti viszonyára, valamint a társaságnak és tagok­
nak harmadik személyekkel szembeni viszonyára a felszámolás befeje­
zéséig a második és harmadik cim rendelkezéseit kell alkalmazni, 
amennyiben ezen dm rendelkezéséből vagy a felszámolás céljából más 
nem következne.

A cég törlése. — A könyvek őrzése 
161. §.

(11 A felszámolás befejezését a felszámolók kötelesek a cégnek a 
cégjegyzékből való törlése céljából a bíróságnak bejelenteni.

(2) A megszűnt cég könyveit és iratait a felszámolok a tagok vala­
melyikének vagy másvalakinek megőrzésre átadják. Ha a tagok meg­
egyezni nem tudnának, az őrző személyt perenkivüli eljárás utján azegyezni
a járásbíróság jelöli ki amelynek területén a társaság székhelye van. A 
tagok illetve a járásbíróság az őrző nevét és lakhelyét közli a cégbíró­
sággal.

(3) A könyvek és iratok őrzésére az 55. §. rendelkezései érvényesek. 
A könyvek őrzőjét, ha azokat a rendelkezéseket megszegte, szintén az 
59. §. szerint büntetik.

(4) A tagok és örököseik megtartják a könyvek és iratok megtekin­
tésére irányuló jogaikat Ez megfelelően érvényes arra is, aki a tagkent 
szereplő jogi személy vagyonát teljes egészében megszerezte

A felszámolás alatti csőd 
162. §.

A felszámolás alatt álló társaság fel nem osztott vagyona felett cső­
döt lehet nyitni.

HATODIK CIM
ELÉVÜLÉS 

Folyamata. Kezdete
163. §.

(1) A társaság kötelezettségéből a tag ellen támasztható követelések 
• társaság megszűnését illetve a tag kiválásától számított öt év alatt 
i-vülnek cl, kivéve ha a követelés a társaság ellen rövidebb idő alatt 
cvülnc el.

(2) Az elévülés azon nap leteltével kezdődik, amelyen a társaság 
megszűnését vagy a tag kiválását a cégjegyzékbe jegyzik, ha a társaság 
vagyona felett nyitott csőd folytán szűnik meg. az elévülés azon nap 
elteltével kezdődik, amelyen a csődnvitást a cégjegyzékbe jegyezték.

(3) Ha a hitelező követelése csak a második bekezdés szerinti be­
jegyzés után jár le az elévülés a lejárattal veszi kezdetét.

(4) Az 1 cs 2. bekezdés rendelkezései nem érvényesek a tagok egy- 
másközőttl, valamint a társaság és tagok közötti társasági viszonyból 
eredő követelés elévülésére.

Az elévülés megszakadása
164. 5.

(1) Az elévülésnek a megszűnt társasággal szembeni megszakadása 
hatályos azon tagokkal szemben is, akik a megszűnés idején a társaság­
hoz tartoztak.

(21 Az elévülésnek még meg nem szűnt társasággal szembeni meg­
szakadása nincs kihatással a kivált taggal szemben, az elévülésnek csak 
meghatározott taggal szemben való megszakadása pedig, nem hat ki a 
többi tagokkal szemben.

lövő év április 1-én letemetik a vasúti 
teherszállítás díjszabását

A felemelt vasúti árudijszabás 150 millió dinár 
jövedelmet jelent az államnak

Beográdi jelentik: A vasúti árudij- 
szabi’us revíziójának munkájával 1936 
március végéig elkészülnek, úgyhogy 
az uj díjszabás április 1-én lép életbe. 
A Jug. Kurír értesülései szerint a vas­
úti árudijszabá.s emelése következté­
ben a teheráru forgalom évi 150 millió 
dinár több jövedelmet jelent az állam- 
vasútoknak.

Az államvasutak vezérigazgatósága 
által kidolgozott árudijszabás revízió­
ját eljuttatták a tarifa bizottsághoz. A 
torifa bizottság legutóbbi ülésén hatá­
rozatot hozott, hogy a díjszabás fel- 
omelésére vonatkozó javaslatot eljut­

tatja az egyes gazdasági ágak képvi- 
Beletelnek megvitatás céljából. Ennek 
megfelelően először a bánya és kohó­
müvek képviselői tartanak megbeszé­
lést Beogrudlsan december 21-én, a fa­
ipari érdekeltségek megbeszélése Zág- 
rebbnn lesz, az építőiparié január 16- 
in Beográdban, a mezőgazdaságié pe­
dig január 2S-án ugyancsak Beogród­
ban. Az egyes érdekeltségek megbeszé­
lése után a tarifa bizottság februáj kö­
zepén plenáris ülést tart, amelyen fő­
leg azzal foglalkoznak, hogy milyen 
hatással lesz a tengeri forgalomra a 
\asuti árudiijszabás felemelése.

Ä jugoszláv szénárak 
emelése

Hz államvasutak az idén külföldi 
szenet vetlek, mert nem volt elég 

lugoszláviai szén

A közlekedési minisztériumban Snel- 
ler segédminiszter vezetése melleit 
megbeszélést tartott a jugoszláviai 
szénbányák képviselőivel A konferen­
cián a vasutak fűtéséhez szükséges 
szén árának emeléséről tárgyaltak. A 
bányatulajdonosok rámutattak arra, 
hogy az államvasutak most is ugyan­
olyan áron lapján a szenet, mint

MÁSODIK FEJEZET 
BETÉTI TÁRSASÁG 

ELfiö CIM 
Fogalom

165. $
Betéti társaság áll fenn, ha két vagy több személy kereskedelmi 

vállalatot közös cég alatt vezet, és egv vagy több tag a társaság hite­
lezőivel szemben csak a közülök mindegyikre (betétesek) kikötött pénz­
összeg erejéig felel, míg egy vagy több tagot (személyesen felelős tagok) 
korlátlan felelősség terhel.

Általános rendelkezések
166. g.

Amennyiben ez a fejezet másként nem rendelkezik, a betéti társa­
ságra is érvényesek a közkereseti társaságra vonatkozó rendelkezések.

fFolvtatiuk)

legnagyobb krízis idején, pedig azóta 
a termelés 20 százalékkal megdrágult.

A bányák azért kérik az áremelést, 
mert fokozni akarják eddigi termelé­
sükéit. Jelenleg ugyanis nem bányász­
nak annyi szenet, amennyire az állam­
vasutaknak szükségük van és ezért az 
kénytelen volt 35.000 tonna külföldi 
szenet vonni, amely pedig sokkal drá­
gább a belföldi szénnél. A konferencia 
végén a minisztérium megbízottai fel­
szólították a szénbányák képviselőit, 
hogy terjesszenek elő konkrét javasla­
tot, amit a minisztérium felülvizsgál és 
ennek alapján meghozza döntését.

Németországban szénből 
készítenek szappant

A A-eme mitl
SO$*H«DlS5EtíáSÍ

adófa
Beogrúdból jelentik: A pénzügymi­

niszter rendeletet adott ki, amelynek 
értőimében a katonai erődit.ményi mun­
kálatokhoz felhasznált comnnt után 
nem kell fogyasztási adót fizetni.
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A CEMENT FOGYASZTÁSI ADÓJA
NAGYON MEGDRÁGÍTJA
AZ ÚTÉPÍTÉST
Sztosovics Dobrivoj közép Ítésze ti mi­

niszter arra kérte Lética Dusán pénz­
ügyminisztert, hogy szüntesse meg an­
nak a cementnek a fogyasztási adóját, 
amelyet állami, bánsági vagy községi 
utak készítéséhez használnak. Ha nem 
lehetne teljesen megszüntetni a fo­
gyasztási adót, amely ma tonnánként 
150 dinárt tesz ki, akkor legalább szál­
lítsa le a fogya ztási adót.

Az építészeti miniszter javaslatát 
megelőzte egy konferencia, amelyet, az 
ország úthálózatának javítása érdeké­
ben tartottak meg. A konferencián az 
összes bánságok azt. terjesztették elő, 
hogy az utak javításának és építésé­
nek legnagyobb akadálya az a nagy 
fogyasztási adó, amely a cementet ter­
heli.

Az építésügyi minisztérium vélcmé 
nye szerint, a romunt. fogyasztási adó­
jának megszüntetésével nemcsak a

Berlinből jelentik: Németországban 
néhány hét óta szinte észrevétlenül 
forgalomba bocsátották a szénből ké­
szült szappant. Eddig évi 20.00 tonna 
szénből készült szappan előállítására 
vannak berendezve egyes német szap- 
pangyárak, amelyek azonban még nö­
velni fogják kapacitásukat, úgyhogy 

évente 60.000 tonna szénből készült 
szappant terme,beinek majd. Szak­
értők szerint a szénből készült 
szappan minősége éppen olyan, 

mint a másik szappané, 
Németország normális viszonyok kö­

zött évente i millió tonna faggyúi im­
portál szappan gyártás céljaira, ami 300 
—350 millió márkába kerül. A németek 
már a háború előtt, de különösen a 
háború alatt Kísérleteztek mesterséges 
faggyú előállításával, de a kísérlet nem 
járt sikerrel. A mostani német kormány 
kezdeményezésére a múlt év febimór­
jában megalakult a Deutsche Fettsäu­
rewerke G. mb. H. VVittenben, a 
Ruhr vidéken. A cél érdekében az 1 
G. Farbenindustrie is résztvett a teh 
nikai munkákban. Az együttműködés 
nek köszönhető, hogy sikerült, faggyú 

•'savat szénből előallitani. Tekintve 
hogy a német faggyú behozatal ne 
gyedrészét,szappamgyártásra használ 
ják fel, úgy igen nagyjelentőségű a 
felfedezés. A sikeres kísérletek után 
megkezdték a gyártást és most remé­
lik, hogy a közönség annyira megsze­
reti a szénből készült, szappant, hegy 
fogyasztása még növekedni is fog.

Németország faggyú szükségleteinek 
fedezésére nagyszabású bálnavadászat­
ra is berendezkedett és ötven hajót 
küldött a sarkvidékre, hegy ott bálnák­
ra vadásszanak.

D to:

Közgazdasági rövid hírek
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Az úté: . :'\i miniszter javaslatát
rövidesen letárgyalják éa bizonyosra 
veszik, bogy am vk negfelclöen já

alább is csőkkel:uk az utak építéséhez 
használt cement fogyasztási adóját.

A román hivatalos kimutatás szerint 
az idei év első tizenegy hónapjában a 
román kivitel 25.3 milliárd, a behoza­
tal pedig 13.8 milliárd leit tett ki. így 
az idői kiviteli felesleg eddig már ll.S 
milliárd leit tesz ki, mig tavaly az év 
első tizenegy hónapjában csak 6.4 mil­
liárd lei volt a kiviteti felesleg.

A Putriik beográdi igazgatóját Kuse 
vies Nikolát a noviszádi kereskedelm 
és iparbank igazgatójává választották 
Kusevics ezért lemondott a Putriik iga: 
gátéi állásáról. Helyébe Szimics Kar 
minőt a horvát leszámítoló bank beo- 
grndi fiókjának igazgatóját nevezték ki 
a Putnik beográdi igazgatójává 

Romániában Manolescu-Strunga sze­
mélyében uj minisztert neveztek ki az­
zal a céllal, hogy dolgozza ki a mező- 
gazdasági termékek értékének emelt­
jére vonatkozó tervet. Az uj miniszté- 

i mim föfeladata uj gyárak alapítása, 
■ amelyek elsősorban mezőgazdasági tér- 
I ményeket dolgoznak fel, emellett a mni 
, konzervgyárakat is ki akarják bőví­
teni
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Vagvis nem határidőre, hanem 
ameddig a jó Isten akarja. Mihály 
nagyon kéri, fogadja el az úrnő 
ezt a megoldást, ezt az egyetlen 
lehetséges megoldást. Teljesen 
tisztában van azzal, hogy a nagy­
ságos asszony nem ercszkedhetik 
le hozzá, az egyszerű gazdaember 
hcz. De erről nincs is szó. Az, 
hogy tisztelettel felajánlja a fede­
lét és a nevét, csak annyit jelent, 
hogy az úrnőt meg akarja ki­
merni bizonyos visszás helyzettő . 
amelybe kerülhetne, ha mindvégig 
csupán vendégként élne a fedele 
alatt.

Az asszony váratlanul megszó-

készen. A kezét rátette a Mihály 
karjára, mintha mondani akarna 
valamit.

— C, Istenem, Mihály... Soha­
sem tudnék én már feleség lenni. 
Sem anya .. Mit használhatnék 
én magának, igy testileg-lelkileg 
kifosztottál!? Engedjen az utaln­
ia, hiszen annyiszor kértem már...

No, hála Istennek, csakhogy 
megszólalt végre!

' Megfogta jóerősen az asszony 
kezét és el nem engedte.

— Éppen ez az! Nagyonis, na- 
gyonis hasznomra lehetne! Hát 
nem volt hasznomra már a múlt 
télen is? Művelni akarom maga­
mat, tovább művelni; gyarapítani 
»karom az ismereteimet, ön eb­
ben nagy segítségemre lehetne. 
Meg azután — s gondolkozott, 
hogy mondja-c tovább, mert sze­
rény és szemérmes természet volt 
Mihály — nekem, úgy látom, sze­
repet szántak a vezető emberek. 
Azt mondják, kötelességem, liogv 
kivegyem a részemet a nemzetet 
átalakító, a nemzetet újjáépítő 
munkából, ön ebben is támaszom 
lehetne. Igazán — s tűnődve néz­
te az aszonyt — nem is tudnék 
elképzelni most más élettársat, 
mint önt...

Erősebben fogta az asszony ke­
zét.

—. Élettársat mondottam, nem 
házastársit Az ön élete az óné 
Van annyi önbirálat és önmérsék 

bennem, hogy tudjam, hog\ 
n.'tii tni:ibndhátok az életébe. He 
mint segítőtársra, míjgv -v...
van. Avagy a földszerzésben nem 
volt-e segítségemre? Lássa, ezért 

kérem, fogadjon el engem 
.Mindjárt nyugodtabb lennék, h$ 
azt, amim van, közös szerzeménv- 
nck állíthatnám be és ezzel az ön 
tőkéjét is biztosítva látnám.

Az asszony most csodálkozva 
fordult feléje, mintha ma látná 
először,

— Azt mondja — azt mondja, 
hogy megtarthatnám a szabadsá­
gomat? Ha jól értettem . .

— Jól értett! Tökéletesen úgy 
gondolom.

Hosszú, hosszú csend.
Az asszony fölnéz, Mihályra 

lant, mintha mondani akarna 
Janiit. De mégsem szólt

X mindig.
... Az angyali seregek 
Vígan igy énekelnek: 
Dicsőség, dicsőség,
Dicsőség az Istennek...-

— Es dicsőség a földön a jó­
akarata embereknek, — végzi egv 
harsány kis lurkóban" beszéd­
szóval az ablak alatt.

Ilona keze a Mihály vállán, a- 
hogy szembefordul az emberrel.

— Hát — ha ugy gondolja, 
hogy szüksége van rám ... de azt 
előre megmondhatom, szomorú­
ságnál én egyebet nem adhatok...

Mihály elvágta az útját a sza­
vának. Lehajolt és megcsókolta

— Köszönöm, Ilona kedves ... 
Arra fogok törekedni, hogy soh- 
se bánta meg ezt a lépését.

— Kezeit csókolom, — az Ara­
tó ék szolgálója állott a küszöbön 
kezében letakart kosár, a kosárból

— Azt üzeni a gazdasszonyom, 
tessenek már gyónni kérem, kész 
a vacsora .. És ezt a kis kalá­
csot küldi a nagyságos asszony­
nak, meg az Etus kisasszonynak. 
Boldog ünnepeket kívánok . .. hs 
megfáznak a lovak odakünn, ké­
rem ...

Tvii, a lovak, igazis!
Felugrott most már Mihály.
... Csiling-csing, csiling-csing

— repül a szán a hideg holdvilá­
gos estén. Hátul az ülésen két 
hallgató asszony-ember. Egvik 
sem tudja, miért hallgat a másik.

Etus azért sóhajt, mert 
ania muszáj, ha az. előtte

Altks/er dia 14. 
*1 clc'cn -13 

Kép viselet irinden 
naj.}otb Vc/rtbbfcn

BEOGRADI 
Devizák, kínálat

sodó Mihály 
tekint.

Az asszony, a 
tott asszony, akit 
felkapott a Sors, 
gyerek, 
asszonv

széles

sóhaj- 
maga- 

v állára

szegény hánya­
megint egyszer 
ez. a szeszélyes 

hogy labdázzon vele; az 
ahogy ott ült a muzsikás

már

pil- 
\ «1-

csengőjü szánon, egy régi téli éj­
szakára emlékezett, egy messzi- 
messzi téli éjszakára. Ilyen gyors 
lovak ragadták akkor is csengő* 
szánkán az ismeretlen sorsa leié, 
mint most ezek itt. De hát mit te­
het? Sorslabdája ő már... Talán 
mégis elviselhetőbb lesz. ig\ • mint 
a tatár házában a tömegsz

kórházvonatban ... Neki 
úgyis mindegy minden...

A férfinak pedig régi-régi nó­
tát muzsikált a lovak csöngetvüje 
Van az ugv néha, hogy valami nó­
ta, tudja Isten, miért, beleragad 
az ember fülébe, mint most ez. i- 
a Mihálvéba, talán azért, hog> 
közben hullani ke'dett a hó.

Esik a hó csúszik a szán, 
Esküvőre viszik babám - - • 

(Folytatjuk)

ÉRTÉKTŐZSDE 
kereslet dinárokban

December 15. 
London Tégy font) ‘217.07—215.01. Pá­

rig (lm frank) 147.10—MG.02, Ncw-
york (100 dollár) 4012 11—1270, Genf 
’tm svájci frank) 1003.52—990.15. Mi 
U.HÓ (100 lírai 22S.S3—225.71, Prága 1100 
ok) 152.54—151.43, Amszterdam (100 

,11. frt.) 2411.70—2397.10. Berlin (1(0 
márka) 1710.91—1730.03, Béc-s mngán- 
kdring 874—604, Sza uniki (100 drach­
ma) 27 35—26.05, Varsó (100 zloti) S21.23 

■814.72, London magínkliring 236.80— 
_„,.:!0, Berlin magánkl.ring 1110—131*1.

Állampapírok: 7“ o-us 11.p. banka kot 
vény — 99. 8*/o-os külföldi kölcsön 
91.50—93.50, kötés 91, 7°/o-os külföldi

■.n 85 84.75, kötés 84 85. 2 i"
!,.; i/o-os Ratna Stcta 423—421.75. kö- 
(.< 4-j-j. ív „-us l>ég!uk 500 dináros — 

75 25. 0"'un* bég'uk 2500 dináros 77.50. 
(p'«-os bégluk 5000 diliáros 80—79 50. 
t;o „.us dabnát agrár Khni dináms 74.75

. _ _ ... i.i_'4 rj uTA Hmá.

Részvények: Narodna Banka 7550— 
7500, kötés 7525, Ágra ma Banka — 215.

noviszadi terménytőzsde

Búza 76-79 kgos 2° u-os bácskai. No 
vjszád és Szombor környéki 175—177. 
kizép- ős felsőbácskai 17«—173. tiszai 
u-zály 177—179. húgai csatorna 176— 
178. tiszai csatorna uszily 176—17“. 
feisöbánáti 176—178. (I 'bánáti 171 — 173 
szoréml 175—177. szlavóniai 176—17* 
Rozs bácskai 172—174. Árpa 63-64 kg 
bácskai és szerémi 125- 130. Zab 122-

124, uszály 121—126. Tengeri tava yi 
bácskai é- szerémi 101—106. bánáti 101 

102, indiai paritásban decemberre 
<t;—S3, száritól! indiai paritásban 95— 
96, szárított dunai, tiszai paritásban 
100—101. Buza.iszt bácskai és bállá;i 
állomásról nullás gg és s 272.50—2*2 .,0 
kettes 252.50—262.50. ötös 232.50— 
242.50, hatos 212 50—222.50, hetes 
1*2.50—192.50, nyolcas 125—130. Búza­
liszt szerémi és szlavóniai állomásról 
nullás gg és g 70—280, kettes 250— 
260, ötös 230—240. hatos 210—220. he­
tes ISO—UK), nyolcas 125—180. Búza- 
korpa jutnzs kokban bácskai és sze­
rémi 2“/o-(is. z*;1
206. uszályáru 207—209. Szlavónia: ró­
zsaburgonya 47—40. szlavóniai fehér 
burgonya 35—37. Sertészsír 25 kilós 
kánákban brutto nettóért 1050—1075. 
Irányzat: változatlan. Forgalom: köze 
pes.

Az ablak alatt megzendül a ka­
rácsonyi ének. Friss,

hirdetik•meghangok
lését.

Az asszony keze a

fiatal gyér 
Jézus szüle-

Mihály mar-

A. LAKS
Ki

speciális Mrárií-üzleíében
NOVIS7.ÁD, Dunavska ulica ?, a (itnnit/ cég mellett

11‘VLT mind g legolcsóbban 
karácsonyi ajándéktárgyat

vásárolhat

u. m. női- 
aktatáskát, iskolástáskát, 

koffert, nccess-iert és min- 
(ennemü coyéb bírérut. KREAC.-iONYl 

LESZÁLLÍTOTT ARAK!

kézitáskát,
pénztárcát

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza. bácskai, Szombor környéki 

17ö—177, felsőbácskai 176—17*. szla­
vóniai 175—177. szerémi 174- 176. Ti­
sza, bácskai uszályból 177—179. Tisza. 

Anáti uszályból 177—179. felsöbináti

kománv 175—177. Rozs, bácskai vasút 
172—174. Zab, bácskai vasút 122— 
124. szerémi és szlavóniai 122—121. — 
Árpa, bácskai 63—64 kgos 127.50— 
132.50, szerémi 63—64 kgos 127.50— 
132.50, bácskai tavaszi 67—68 kgos 
177.50—1*2.50, baranyai tavaszi 177 50 
1*2.50. Tengeri, bicskái és szerémi 
vasút prompt 105—107, bácskai szín­
mű 95—97. Bab, fehér 2°.>-os 202—207. 
Buzo’iszt: Nullás gg és g 275—285, ket­
tes 255—265, ötös 210—250, hatos 215

-225. hetes 185—195, nyolcas 127.50-
132.50. Korpa, prompt bácskai 92—9t. 
szerémi 93—95. Sertészsír, uj kishor 
dókban: 11—12, uj középhordókban 
10.75—11.75. uj nagyhordókban 10.50— 
1150, kánéban brutto nettóért: 10—11. 
sózott sza'onna pnfa és hasalja nélkül 
in.50—11.50, füstölt szalonna 11.50—
13.50. Irányzat: Barátságosabb. Forga- 
om 49 és fél vagon.

MíRDBESüiEIH
ú Bcaacii üjsáööan

ÜZeggelilíjsag

Karácsonyra
Mwptt "zM/

ütíssülifö
l LU1S1.K IBKl NC

Utánnyomás tiloa

í)

4

EWja készpénzért 
és hosszúlejáratú 
részletfizetésre
P cviczáticn

in rämo
MeiLo F cslcr

ík nélkül
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a legszebb és leg­
igazibb karácsonyi 
ajándékok, mert érté­
kük örökké megmarad!

rP
%

Tulajdonos: TILL IMRE Noviszád, Kraíia Petra I. 28 Teief. 28-12

KÜLÖN OPTIKAI OSZTÁLY

hiva.ásos fényképészek és 
amatőrök részére raktáron tar­

tom a legjobb márkákat 
FILMEKBEN 
LEMEZEKBEN 
PAPÍROKBAN 
FÉNYKÉPEZD GÉPEKBEN

AMATŐR KIDOLGOZÁS!
A fényképészet kedvelőinek találkozó 

helve!

órák és ékszerek
legolcsóbb beszerzési szaküzlete

H Ív SZÚRÓ 1 ICA, Kara*
8 U l H O S dordev trg 5. f őtér 

Tört aranyat ledmadasabb rron veszek

Utazás Tündér­
országba, ha megmu­
tatja gyermek Hoch a kará­

csonyi kiállítást a

Bazárban
Nldln palota Szubotlca

APRÓHIRDETÉSEK
ngy hetkrznar, mint vasárnap egy szó f— dinár, NAGY BETŰS 2* — dinar 
A egkiscbo apróhirdetés ára 12-— dinár Hirdetéseket a másnapi lapra dánt ni 
3 óráig, szombton déli 12 óláig ve zunk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet terheli

U í Cigff ée2eüaEf«e;<!
Elegáns, tarlós és olcsó cipő- et kés/il 
KISS cipész, Sziiholtca, PaSiceva u. 7

Karácsonyra
meVs*öo>ve e* K*pe«k nvvekef é« cmzeke» e< 
o c óbMn SZENT ANTAL kooyrU eresked ké­
ben, Ssebotlce, ■ tier vök fenu o na me iett

Billiard asztalok
fotztók ...» nvn rt ke ének Gerber Jakabnénál 

Szubotlca, S?u reve evt ,*7.

i X ■ A ■ •^ .

Reg S, I’ br 1*44
ol 1 /X. !OX7

Nyomatott az

Az elismerten LEGFINOMABB
Miner flOROK
őrig. Frusko^orski bíscr, az összes tc7s-
gök (Casino, Koval, Ca^íneH, Kralievic 
Marko stb ) elsőrangú vörös ős fetiőr 
boroö, ne-loHni v wöt bor. kitüntetve 
a párisi világkiállításon első díj­

jal, Novisz tdon beszerezhet k
Gölásfeln MIrkónál 73,6

Sabarni pro'nz (Halpiac! 
a Bruno Moi?r zen i íi c5 x képviselőjénél

szekrény-)

Dib 55,-
nikclczvc óz er­
nyője fresx,. sor­
go, töld vagy kck.

»' - ,hb MA,, ., ... iV,dl..’ . *" ,*ée «".**.•! «, Qi.ivyb,.

■HÁZASSÁG
Feltűnően csinos, 26 óx es, nag> ,pa 

roscsalédból származó urinŐ, két gyár. 
bérház és k é sz pé n zhozom, i n n y n I benő 
-illési lehetőséggel férjhez menne. Ér 
deklődőnek arcképét megküldi Bzony 
Ferenc házasságközvetitő irodája, Ti­
misoara, Románia. 6931

HAST KERES

Uj ház mooern lakással, ami szu to­
rén na.l a Strand-ut elején eladó. Ugyan 
ott eladó kompletten felszerelt cement­
's ppf és, hidrnlikus prések hozzávaló 

kellékekkel. Cim a kiadóban. liupy

Női fekete téiikabát szőrme béléssé 
szkunksz gallérral, bőik. kosz;uniók
üzleti ülő ka«sza eladók. Novisz 'd. 
Petra Zrinvszkog 50, jobbra. 7061

Szenzáció!! A legújabb renciszoru.B 
áramnélküli i. nős ondoiálás. Villany-B 
ondoiálás 25 dinár garanciával. FarkasB 
dipl. hölgyfodrász, Szuboticu, a gjmriá-r 
zíummal szemben. 3io|

■
T Müiá^ali

miikezuk, gyógyfűzéi;. talpbciétex, to­
lókocsik. tá.mgépek Sohönbrunoái, Su- 
i-otiea. A'eksnndrova ui. n. 8231

Legszebb Karácsonyi ajándék azI
ma könyv. Nagy vá.u-izt-'k Krécsiné1, 

Subotica. 3361

Fodrásznő, aki ondolál és manlkü 
ioz, azonnaira áldást keres Novíszádon. 
Cím a kiadóban. 7058

■■
Four ászáé ged adást keres, aki a 

-izakm.nak minden ágában jártas. Cim 
Kertész I^jos leveleivel, Böhm Antal­
nak, Noviszád, Temerinszka ul. 9. szám

7067

Fogtehnikus minden munkában 
• acél) jártas azonnaira állást keres. — 
'dm a kiadóban. 7066

ELADÓ
Fajtiszta Bernáthegyi kutyák (2 éves 

nőstény és 3 hónapos kölyök) nagyon 
szép példányok, eladók. Cim a szubo 
tic-ai kiadóban. S-ls

K I A I) Ó
Füszerüzlet és kocsma a telepi 

templom közelében lakás-síi kiadó. — 
Esetleg más tizemnek is alkalmas. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 7068

Kiadó azonnaira gyermektelen há­
zaspárnak. tisztviselőnőnek, nyugdíjas 
asszonynak vagy tanítónőnek szoba- 
konyhás lakás mellékhelyiségekkel, 
jutányos áron. Kranjec, L;uhljanszka 
U 28, Noviszád. pofié

Lyukas morzsoló Maszé Haris szén 
gázmotorral és egy magán járó szalag- 
fűrész motor nélkül eladó. Gilvázi Ká 
roly, Sztáribecsej. ;t kőd

Se tSr,e » lejót, hogy mit vegyen karácsonyi ajándékul gyermekeinek
OS hozz,tartozóinak! Le,ina"i,ohb rá ewékbao. eto ex*bhan beszerelhet mindent

Veliki Pariski Magazin-ban, Noviszádon
Pmdelle nirr» T>c«li, mekiUM rtrlrCn/f MJnhfl. me vet innen e, berniemre kOldOnl

cinek «
dent a M

1 I
-Hűnk g

kfreslet 1

Karácsonyi aiánd -kot ■ 45
rflrös árúban és női honfeketó- 
ban mélyen leszállított árban

Sonpeiifektnél veiieí
Suboiica, Zrinjízlvj trti 4 („ ct Oótrmplora tr«■ Éti)

Iparosok! A ‘iker az Un pte^iz mun 
kíji'o iilőtf. tn t elvedül a 

a 1Ksas• *rhuf et. Loen etvrt a óbb -on-
do* önnek a & áe»rau ke i fordítania A tedjobb 
• zwmüve«1«* ame v ttz Un 4K*<at okozza me ktn- 
hatia M. KANTOCf, opti tus, Zagreb, llica 5 

Oktogon —» Ma varu is nesze Hnk : t077

Magyar szépirodalmi müveket kifo­
gástalan állapotban keres magyar 
egyesület. Ajánlatokat ármegjelöléssel 

Magyar szépirodalom“ jelige alatt a 
kiadó továbbit. 7012

Veszek kisebb uj házat 2—3 lakóvá'. 
Címeket „Készpénz“ jeligével a kiadó­
ba kérek. Ügynökök kizárva. 7031

Jólfőző mindenest keresek. Cim ft
kiadóban. 7a>5

tiiiiiiiiiiMiiiiiiiimiiiiiimiiiimiimmiMiiimitiiiiiiiiimniiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiHiii  H
FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA
iiiiiimitiiiiiiiititiiiiitttiiitiimitHiimiitmiimiitiiiimmiiiitiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiinii j

Moher 5 its szoKívessfö
a et'iobb alany, bor él csemege 

zÄiÄ o.tran . tovauöá sima és 
ByökerM vadvcs*z6 kapható ■ 

 ̂ ~ e-íré'j'bb Kóber-t* e szóico.iv«nv
te épen

mm nme
STARI FUTOG

Keresek parkettás lakáshoz bejáró­
nőt. vagy mindeneslányt. Genera la Va 
szie'-a ueca S/l. Noviszád. 7n(t2

Tökéletes ma5Y,:ir

gyors- és gépírót (gépíróitól) 
keresünk

jó fizetéssel. írásos ajánlatot „Gyorsíró“ jeligével 
kiadóhivatalba bérünk.

E

Meghűlés, nátha és gripánál
próbálja nit'í a legújabb szeri, a

VUTOX-oí
mely egyedül segíthet Önön és rnevsHabadítfa 

et.ől a kellemetlen beteysé$16L
Minden wótrvurerfárban haphafől

K I - I Ö N F É I E

SULYOK fest. tisztit. Bőrkabátok fes­
tése minden színben. Száraz és vegyi 

tisztítás. Olcsó árak. Noviszád, Pos- 
tanszka 14. 402-1

EGY JO TANACS! Jól lát és jól jár, 
ha szemüveget

<ENEfr
szakoptikusnál ve íz! — Noviszád, 
Tanurdzsics-palota. — Telefon 22—56

Modern frizurák villany- és g'zon 
dotálás reklámáron garanciával „Mari 
ca“ fodrásznál, Szubotica, Pasityeva s 
szám. 2.yi

Ne hanyagolja cl az arcbőrét. Friss 
fiatalos arcbőrt nyerhet a Daruvá rí 
eréme rövid használatival. Kairos bőr­
nek szarsz, szára-, arcbőrnek félzsíros 
matt crém. Minden ezaküzlet-ben dobo 
za 15 dinár ,

Markovié M.Mmdray
nyugalmazoft katonatiszt,
B c o g f a ti, Mlatiianíaa u te* 4 

a S udcntiki dómnál

Ad szaHs.iecii jelviláqositásl 
minden/óic katonai iiqyekt’cn

I retek odúk 3‘ - din. v , arzSei. eil beküldése ebe" 
oóben me^kap’ák az érdvRlöd^iiikre a telvilát'osif.ist

,$iS2S2Í!l&*&,
Lrednl$tvo i idmlniitradij« 

SzerUeeztttsiß- éli kindóhlvatel : 
Novl»*ád, Kr. Petra II. fFui0s«i Pu> 50 

Telelőn i 24 37, éjid 20 58 
Felelős kiadó: Andria Dezső 

» seeee„.m „s, Blazsek l-ereac

Pfeiplata — Előfizetés:
h8y hóra............................. ..... dinár

Iklhordó útján 30 din.)
Három hóra ••••■•# 80*— dittár

(kihordó útján 86 din.)
Félévre • e. ...... — dinár

(kihoidó útján 172 din.) 
zlazl svakodnevno Megiaenik naponta 

Poät. őekovn1 raiun — PostacsekUszámlr 
Zaki.-b, 40.6U2

i rama nyomdai ...üiniczt-t és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank JózscfT^iraÍja Petra II. (Fuüökí put)
50.


